

**"ВАШ АДВОКАТ"**  
(Как платить за электроэнергию?)

**C.3**

**"ГЕВС" - это**  
**выгодно**

**C.2**

**СКАЗАНИЕ О БУРЯТСКОМ**  
**БОГАТЫРЕ**  
(Прошло 20 лет, как Олег Алексеев завоевал золото Европы)

**C.11**

# БИЗНЕС



**Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н И К**  
**17 декабря**  
**1999 года**

**№ 49 (113)**  
**ПЯТНИЦА**

# ОЛЗО

## ОБРАЩЕНИЕ

**Президента Республики Бурятия Л.В.ПОТАПОВА**  
**к жителям республики**

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**  
17 декабря состоятся выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации и органов местного самоуправления в районах Республики Бурятия.

Внешняя избирательная система характерна для выборов, непростым характером которого является экономическим и политическим положением в республике. Ситуация и разворачиваясь в последние недели в Москве. Мы должны здраво рассуждать и всем нам, ведущим политику, выливают друг на друга нагнетают политическую обстановку, спекулируют на крови и предвзятости людей, подрывая основы российской государственности.

В это происходит в то время, на юге России ведутся боевые действия, связанные с ликвидацией чеченских

бандаформирований, что также существенным образом сказывается на общественно-политической ситуации в стране, на умонастроениях политиков и избирателей.

В этой непростой обстановке проведение в конституционные сроки подлинно демократичных, свободных выборов является важной задачей всех ветвей власти. Необходимо, чтобы своим правом голоса воспользовались все избиратели. В нижней палате российского парламента нам нужны честные и ответственные люди. Только в обстановке подлинной демократии, свободного волеизъявления мы сможем получить обновленный, работоспособный, патриотически настроенный состав Государственной Думы, изберем достойных, погосударственному мыслящих глав районов. Только вместе мы сможем избрать власть, которая способна помочь и защитить каждого из нас.

Очень напряженно проходила и предвыборная

борьба кандидатов в Государственную Думу от нашей республики. Сегодня претенденты на звание народного избранника ждут, как решат избиратели их судьбу. Должен сказать откровенно, что как Президент республики я сделал все для того, чтобы предвыборная борьба была честной, а выборы - справедливыми. Зная всех кандидатов как людей достойных, никому из них я не оказывал личной поддержки. И, думаю, это вполне понятно. Народ сам способен определить достойнейшего.

### УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Как член Совета Федерации, как глава республики, я призываю всех вас проявить 19 декабря 1999 года гражданскую активность и принять участие в выборах депутатов Государственной Думы и глав местного самоуправления районов республики. Помните, что от вашего выбора зависит судьба нашего будущего в двадцать первом столетии.

## В Народном Хурале Республики Бурятия

### КАК СОХРАНИТЬ ФОНД

Комитет по государственному устройству, местному самоуправлению и законности Народного Хурала рассмотрел вопросы формирования фонда «Правопорядок» и ход реализации Закона Республики Бурятия «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Бурятия».

Как отметил председатель фонда, министр информации Республики Бурятия Борис Ботоев, фонд «Правопорядок» за 9 месяцев этого года аккумулировал 1 миллион 400 тысяч рублей. По его мнению, сохранение фонда как бюджетного источника целевого финансирования правоохранительных структур необходимо. Особенно сегодня, когда порядок испытывают сегодня нехватку финансовых средств. Только в этом году 50 процентов средств фонда были переданы МВД республики на самые неотложные

нужды. Члены комитета выразили озабоченность тем, что в случае «слияния» средств фонда с республиканским бюджетом эти средства просто «растворятся» по разным статьям. Тем более, что в связи с вступлением в силу Бюджетного Кодекса Российской Федерации с 1 января 2000 года судьба некоторых внебюджетных фондов окажется под вопросом. Но в любом случае, как подчеркнул Председатель Комитета по государственному устройству, местному самоуправлению и законности Цыденжап Батуев, будет сохранена целевая направленность средств фонда и строгий контроль за их расходованием. Также Комитет принял решение о приведении в соответствие с федеральными законодательными актами Закона Республики Бурятия «Об участии граждан в охране общественного порядка Республики Бурятия».

Пресс-служба Народного Хурала Республики Бурятия.

## Актуально

### ЗА ДОЛГИ ПО ЗАРПЛАТЕ ОТВЕЧАЮТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИЙ

На 1 декабря 1999 года сумма задолженности по оплате труда на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства республики составила 570,7 миллиона рублей, из них 103,6 миллиона рублей непосредственно предназначены на зарплату, а 467,1 миллиона рублей - это долг по налогам. По сравнению с предыдущим месяцем задолженность по заработной плате снизилась всего на три процента.

За ноябрь 1999 года работникам ЖКХ начислена зарплата в размере 23,5 миллиона рублей, а выплачено всеми видами платежей - 30,9 миллиона рублей, что составило 131,7 процента. При этом полностью выполнено задание по выплате зарплаты за ноябрь в сфере ЖКХ в Иволгинском (А.П.Бурков), Селенгинском (Н.Д.Бадмаев), Тарбагатайском (М.В.Михалев) и Окинском (В.Р.Монголов) районах.

Лишь на 78,5 процента выполнено в ноябре задание Правительства Республики Бурятия администрациями местного самоуправления по мобилизации собственных доходов для направления на погашение долгов по зарплате. Такой показатель подтверждает, что органы местного самоуправления и предприятия ЖКХ явно недостаточно занимались организацией этой работы по всем возможным направлениям.

Так, только на 27 процентов выполнено задание по сбору доходов от бюджетных организаций и направлению полученных средств на выплату зарплат за ноябрь. В Селенгинском (Н.Д.Бадмаев), Северобайкальском (И.М.Егоров), Курумканском (Г.Ч.Цыбиков) и Бичурском (А.А.Ефимов) районах этот показатель составил, соответственно, 11,9; 12,9; 7,1 и 5,3 процента. А в Баргузинском (Л.Б.Ванюшкина), Баунтовском (В.Н.Бавлов), Джидинском (А.Ц.Идамжапов), Закаменском (В.Б.Соктоев), Иволгинском (А.П.Бурков), Кижингинском (С.Ц.Цыреторов), Хоринском (А.А.Заводской) районах на погашение долгов не направлены ни рубля доходов от бюджетных организаций.

Погашение долгов за ноябрь за счет нетрадиционных доходов выполнено лишь на 59,7 процента.

Низким оказался уровень этой работы в Тупкинском (Б.Ш.Ускеев), Кабанском (В.Г.Котов) и в Мухоршибирском (П.А.Носков) районах, а также в Комитете городского хозяйства г.Улан-Удэ - их показатели, соответственно: 2,8; 1; 16,7 и 57,1 процента. А в Бичурском (А.А.Ефимов), Джидинском (А.Ц.Идамжапов) и Селенгинском (Н.Д.Бадмаев) районах доходы от нетрадиционных услуг на зарплату не направлялись вообще.

Несколько лучше проводится работа по взаимной оплате за жилищно-коммунальные услуги с населением - задание по направлению средств на зарплату за счет этого источника выполнено на 79,3 процента. Однако стопроцентная отметка по республике не достигнута из-за трех районов - Хоринского (А.А.Заводской), Кяхтинского (В.М.Стручков) и Бичурского (А.А.Ефимов).

Не все возможности использованы районными администрациями и в плане изыскания средств на зарплату через возмещение из бюджета разницы в тарифах, а также через направление налога на содержание ЖКХ. А ведь есть примеры, которые подтверждают, что положительный результат напрямую зависит от настойчивой работы - так, с заданиями по уломянутым налогам отлично справились в Джидинском (А.Ц.Идамжапов), Прибайкальском (А.Н.Кириков) и в Хоринском (А.А.Заводской) районах, где этот показатель, соответственно, достиг 175, 130,3 и 281 процента.

В целом меры, предпринятые Правительством Республики Бурятия, положительно сказываются на выплате зарплат работникам жилищно-коммунального хозяйства - долги снижаются. Но чтобы ускорить этот процесс, администрациям местного самоуправления следует действовать более активно. Ответственность за социальную напряженность в трудовых коллективах ЖКХ несут, прежде всего, главы районов.

Комитет по информации, печати и связям с общественными объединениями Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия (по материалам Государственного Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Республики Бурятия)

## ЛЕКАРСТВ ПРОТИВ ТУБЕРКУЛЕЗА ДОСТАТОЧНО

В рамках борьбы с туберкулезом ведется строительство фтизиатрического комплекса, на завершении которого требуется 10,4 млн. руб. При достаточном финансировании в конце года планируется сдать общеполучивший блок. Кроме того, фтизиатрические учреждения республики получили достаточное количество туберкулезных препаратов на общую сумму 2,29 млн. руб.

А.АНДРЕЕВА.

## МИГРАНТЫ В ГОРОДЕ

При мэрии Улан-Удэ создана комиссия по регулированию миграционных процессов, в задачи которой входит координация деятельности органов самоуправления по вопросам беженцев и переселенцев, контроля за иностранной рабочей силой. Хотя республика не является базовой территорией для размещения мигрантов, однако с 1992 года 3113 человек обратились в миграционную службу. В Улан-Удэ зарегистрировано 2481 вынужденных переселенцев и беженцев.

Комиссия имеет право вносить предложения в органы власти не только по вопросам этой категории населения, но и контроля за использованием иностранной рабочей силы, выдачи лицензий для отправки рабочей силы за пределы республики и т.п.

Альбина АНДРЕЕВА.

Как сделать дело

ЛИЦО РУКОВОДИТЕЛЯ



руководителей предприятия созданы рабочие места для бывших учителей, инженеров, молодых выпускников вузов. Стремительность развиваясь, фирма заглядывает на международные рынки. Четко отлаженный механизм управления и планирования даёт возможность предполагать дальнейший рост и процветание. Не забывает фирма и о страждущих, постоянно проявляя благотворительность нуждающимся.

В то время когда российские реформы лихорадили экономику страны необходимо было найти своё конкретное место в бурно развивающейся хозяйственной сфере. И не имея большого опыта хозяйственной работы в рыночной экономике, тем не менее, нужно было сориентироваться на диктат жесточайших условий существования. Организм не выдерживал коммерческую фирму, создав твёрдую материальную базу, Харахинов Олег Степанович начал производство и строительства, оказывая транспортные услуги, развития складского хозяйства. Не поддаваясь моде на финансовые махинации, Харахинов О.С. твёрдо отстаивал интересы своего дела. По прошествии 6 лет со дня создания своего бизнеса можно с уверенностью сказать, что направление деятельности было выбрано верно. На сегодняшний день фирма "ГЕВС" является лидером на рынке оптовой торговли. Основная цель предприятия - доставить потребителю качественные продукты питания и вино-водочные изделия. Развивая свой бизнес, фирма "ГЕВС" помогает многим коммерсантам организовать своё дело в торговом бизнесе: сейчас более 400 предпринимателей пользуются услугами предприятия. Создана мощная торговая система, ориентированная на нужды потребителей. Кроме того, создана социальная база для 300 сотрудников предприятия, которые не только своевременно получают зарплату, но и повышают свой профессиональный уровень, живут интересной творческой жизнью. Благодаря усиленной поддержке государства, развитию торговли, поддержке со стороны органов власти, развитию бизнеса, фирма "ГЕВС" имеет возможность развиваться и процветать. Не забывает фирма и о страждущих, постоянно проявляя благотворительность нуждающимся.

УЧРЕДИТЕЛИ: ПРЕЗИДЕНТ, НАРОДНЫЙ ХУРАЛ И ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ  
Главный редактор А.А.АНГАРХАЕВ.  
Редакционная коллегия:  
Б.М.Ж.БАЛДАНОВ (зам. гл. редактора), Г.Х.ДАШЕЕВА (зам. гл. редактора), Б.В.ГЫНДЫНЦЫРЕНОВ (ответ. секретарь), Е.К.ХАНХАЛАЕВ (Правительство РБ), Б.Ц.СЕМЕНОВ (Народный Хурал РБ);

зав. отделами: Д.Ш.ХУБИТУЕВ, А.Л.Н.ГЕРБЕНОВ, Т.В.САМБЯЛОВА, С.Д.БУДАЕВ, А.Д.ТАПХАЕВ; Д.Д.АНГАЕВ (зам. гл. редактора), Н.Д.НАМСАРАЕВ, В.И.ПИНТАЕВ (директор издательства).  
НАШ АДРЕС: 670000, г.Улан-Удэ, ул. Каландаришвили, 23, редакция газеты "Буряад үнэн"

Е-mail: unen@burnet.ru  
Телефоны для справок: 21-54-54, 21-50-52  
Факс: 21-50-96  
Отдел рекламы и объявлений:

21-62-62, 21-67-81  
Индекс 31111.  
Еженедельное приложение к газете "Буряад үнэн"  
Газета набрана и сверстана в компьютерно-издательском центре газеты "Буряад үнэн" и отпечатана АО "Республиканская типография" тиражом 8000 экз.  
Время сдачи в печать - 17.00  
Заказ № 8607.  
Объем - 3 п.л.  
Общий тираж: 18.500 экз.  
Регистрационное свидетельство № Б-0135

В номере использованы материалы агентства "АСТА PUBLICA"

За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.  
Материалы на платной основе.

Совсем недавно, в ноябре, открылись два новых торговых центра "ГЕВС" в Улан-Удэ: магазин на улице Буйко и оптовый центр на проспекте Автомобилистов. В наше непростое время развитие любого бизнеса вызывает искренний интерес. О развитии своего предпринимательства и о себе рассказывает директор предприятия "ГЕВС" ХАРАХИНОВ Олег Степанович.

В последнее время филиальная сеть предприятия "ГЕВС" стремительно возросла. Как в дальнейшем планирует развиваться ваша система?

Существует стратегия развития фирмы, которая включает в себя не только развитие оптовой и розничной торговли в г.Улан-Удэ и в республике. В настоящее время мы создали совместное предприятие на о. Кипр, а также планируем развитие бизнеса в Монголии и Китае. Мы намерены развиваться, а не стоять на месте.

Расскажите, пожалуйста, с чего начинался Ваш бизнес?

Бизнес начинается с человека, с его устремлений, характера и, конечно, его прошлой деятельности. Я, начиная со службы в армии, стремился делать всё "на отлично". Два курса Иркутского сельскохозяйственного института закончил за два года службы в армии. Будучи студентом, всегда был общественником, и работа для меня была определяющим занятием. Окончил Высшую партийную школу с отличием, работал в райкоме партии. Но затем понял, что как хозяйственный руководитель

принесу больше пользы обществу. С 1989 года - директор совхоза "Хоготовский", строил и создавал маслозавод, цех по переработке древесины, мельницу, спортивный комплекс, дорогу проложили между селениями, содержали свою пекарню и магазин. Работы всегда было много, но и делать старались на совесть.

Тем не менее, сложившись как хозяйственный руководитель в плановой экономике, как Вы сумели определиться в рыночной экономике?

1993 год был годом начала новой деятельности для меня. Скажу откровенно, очень нелегко было выживать в условиях "банковского капитализма". Мы занялись производством, денег порой не хватало на зарплату подчинённым, ездил в деревню к отцу, рубили коня и делили под зарплату по 5-7 килограммов. Я думаю, что многие предприниматели, кто своим трудом начинали свою деятельность, прошли нелёгкий путь ошибок и взлётов. Мы нашли свою дорогу. Привезли проект из Москвы и начали строить павильоны для предпринимателей. Претерпели много от чиновничьего бюрократизма, но выжили. Стали строить объекты соцкультбыта, сауны, магазины, оказывать транспортные услуги. Создали строительную базу и небольшой гараж. Сейчас развиваем строительную базу, приобретаем оборудование для своих цехов.

С кем Вам приходится работать, кто работает на Вашем предприятии?

Коллектив у нас сложился,

нас около 300 человек. Специалисты разного уровня и квалификации. Мы стараемся поддержать инициативных и работоспособных специалистов, обеспечиваем им повышение квалификации. У нас много молодежи, которая учится заочно и успешно трудится на предприятии. Кстати, зарплату мы выдаём регулярно дважды в месяц, как в плановой экономике: аванс и получка. Сейчас мы разработали программу повышения квалификации без отрыва от производства всем работникам предприятия. Стараемся, чтобы люди были заинтересованы в результатах своего труда. Дважды в неделю желающие занимаются спортом - волейболом и плаванием. У нас уже сложилась волейбольная команда. Приглашаем другие коллективы в товарищеские встречи. И в дальнейшем, конечно, мы хотели бы, чтобы люди зарабатывали хорошую зарплату, могли содержать свои семьи и достойно планировать своё будущее. Кадры решают всё, эта истина по-прежнему актуальна.

Расскажите, пожалуйста, как Вы планируете спонсорскую помощь. Наверное, у Вас много предложений и просьб со стороны и спортсменов и инвалидов...

Я бы назвал это благотворительностью, потому что оказываем помощь тем, кто в ней нуждается. Мы поддерживаем Дом ребенка, Дом престарелых, Фонд правопорядка, молодые дарования, спортсменов, детей, конкурсы красоты. Участвуем в мероприятиях общественных организаций, в День пожилого человека, например. Хотим

поддержать инвалидов и пожилых людей, в первую очередь. Для нас создать социальный магазин, социальную аптеку. Поколение людей, которые вырастили и строили и создали, сейчас нуждается в нашей помощи и, я думаю, обязаны им помочь.

Ваша предпринимательская деятельность общественная работа помощи Вам в личной жизни?

Вся моя жизнь - это работа моя семья. Мои родные всегда меня поддерживают, я постоянно ощущаю их помощь, и благодарен им за их терпение и понимание. Мы работаем вместе, мои братья и сестры, моя жена. Я говорю уже, что в трудные для меня времена отец помогал чем мог. Поэтому, я думаю, у меня всё получилось, потому что мы были вместе.

О чём Вы мечтаете, конечно, на это у Вас есть время?

Я мечтаю о том, чтобы наше общество с достоинством пережило это нелёгкое время, все мы старались изменить жизнь в лучшую сторону своим трудом, добывая счастье и удачу. Я мечтаю, чтобы все мы встретили Новый год с добрым настроением, надеждами на светлое будущее. Поздравляю всех с наступающим Новым годом, желаю счастья, успехов во всех начинаниях, здоровья и мира Вашим семьям.

Поздравляем также и Вас! Наступающим годом! Желаем процветания Вашему бизнесу. Самые хорошие пожелания Вашим друзьям и близким. Вашему коллективу!

Спасибо.  
Беседовал Бэлигто АЮРОВА

С наступающим Новым годом! Оптово-розничный центр "ГЕВС" поздравляет всех с праздником!

Сегодня страничку для потребителя мы хотим украсить предчувствием Нового года, его свежего морозного дыхания и радостного настроения! Все мы с детства ждём от Нового года нехитрые подарки с любимыми лакомствами, чуда под ёлкой и Деда Мороза! Взрослые хотят украсить изысканными яствами и напичками свой уютный праздничный стол, насладиться Новогодним огоньком или очередной Новогодней премьерой какого-нибудь замечательного российского фильма. Это событие произойдёт так скоро, что Вы уже чувствуете запах мандаринов и холодную запотевшую поверхность бутылки "Советского шампанского". Можете не дочитывать эту газету, берите сумку, немного денег и приезжайте на улицу Приречная, 5, что находится на остановке "Радиостанция" и покупайте всё к празднованию большого юбилея человека - 2000 лет со дня Рождения Христа! У нас есть всё для милых детишек: свисающие конфетки московских и местных фабрик, шоколадки и яйца шоколадные с сюрпризом, печенье и зефиры, новогодние подарки, соки натуральные и воды современные, воды минеральные - право наша "Кука", по честное слово, самая дешёвая. Дорогие родители, бабушки и дедушки будут приятно удивлены широким выбором ароматных вино-водочных изделий: от популярного "Советского шампанского" до сладчайшей водки "Царская забава". Новый год начинается с похода в магазин: лучшим подарком подружке-старушке будет чашка доброго чая, приятельнице - веселушке бутылочка "Коньячного напитка на мишале" за 25 рублей, хорошему другу водка "Оружие России", любимой девушке - московский зефир в шоколаде, родителям на празднично-шампанское, друзьям на вечеринку - ящик пива бодрящего, первый учительнице - кофе с цикорием, с тарелочкой дедушке - мясные консервы впрок, маме хозяйке - консервы рыбные на салат, морскую капусту, растительное масло и обязательно бутылочку эстетичного "Вишня в вине", детским - сюрпризы в яйце, лимонады, новогодние подарки, практичным родителям - куриные окорочка и настойку "Смирнов". Одним словом приходите к нам в магазин и покупайте маленькие приятные подарки своим близким, родными любимым, причём по весьма доступным ценам. Конечно, мы понимаем, что кроме продуктов, можно подарить ещё поделу!

консервы впрок, маме хозяйке - консервы рыбные на салат, морскую капусту, растительное масло и обязательно бутылочку эстетичного "Вишня в вине", детским - сюрпризы в яйце, лимонады, новогодние подарки, практичным родителям - куриные окорочка и настойку "Смирнов". Одним словом приходите к нам в магазин и покупайте маленькие приятные подарки своим близким, родными любимым, причём по весьма доступным ценам. Конечно, мы понимаем, что кроме продуктов, можно подарить ещё поделу!

С наступающим Вас, дорогие читатели, 2000 годом! Ура! Ура! Ура!

Мы открыли 8 ноября новый оптовый центр на проспекте Автомобилистов, 3 (район таксонарка "Стрелка") для предпринимателей и предприятий розничной торговли и общественного питания. В этом центре можно приобрести широчайший ассортимент вино-водочной продукции, пива, вод, соков, кондитерских изделий и других продуктов питания. Здесь Вас обслужат высококлассу: заключив договор, доставят продукцию по Вашему заявке в любую точку города. Удобное расположение центра, погрузочная площадка позволяют за считанные минуты обслужить большое количество клиентов. Первые системы скидок индивидуальный подход при заключении договора позволяют укрепить свой бизнес и найти новое лицо достойного партнера. Будьте готовы к новому году, а с ним и радостным хлопотам, Ваши покупки останутся довольными нашими ассортиментом, качеством и ценой. Позвоните к нам: 34-52-34 (диспетчер), 34-87-11 (директор), 34-85-66 (торговый зал) и Вы узнаете, мы мгновенно приедем к Вам и заключим договор. Если Вы захотите посмотреть сами, приезжайте - мы сэкономим Ваше время и Ваши деньги. Мы постараемся, чтобы в каждом магазине и каждом ресторане не только уютно, но и вкусно.

изделий и других продуктов питания. Здесь Вас обслужат высококлассу: заключив договор, доставят продукцию по Вашему заявке в любую точку города. Удобное расположение центра, погрузочная площадка позволяют за считанные минуты обслужить большое количество клиентов. Первые системы скидок индивидуальный подход при заключении договора позволяют укрепить свой бизнес и найти новое лицо достойного партнера. Будьте готовы к новому году, а с ним и радостным хлопотам, Ваши покупки останутся довольными нашими ассортиментом, качеством и ценой. Позвоните к нам: 34-52-34 (диспетчер), 34-87-11 (директор), 34-85-66 (торговый зал) и Вы узнаете, мы мгновенно приедем к Вам и заключим договор. Если Вы захотите посмотреть сами, приезжайте - мы сэкономим Ваше время и Ваши деньги. Мы постараемся, чтобы в каждом магазине и каждом ресторане не только уютно, но и вкусно.

С наступающим Вас, дорогие читатели, 2000 годом! Ура! Ура! Ура!

Мы открыли 8 ноября новый оптовый центр на проспекте Автомобилистов, 3 (район таксонарка "Стрелка") для предпринимателей и предприятий розничной торговли и общественного питания. В этом центре можно приобрести широчайший ассортимент вино-водочной продукции, пива, вод, соков, кондитерских изделий и других продуктов питания. Здесь Вас обслужат высококлассу: заключив договор, доставят продукцию по Вашему заявке в любую точку города. Удобное расположение центра, погрузочная площадка позволяют за считанные минуты обслужить большое количество клиентов. Первые системы скидок индивидуальный подход при заключении договора позволяют укрепить свой бизнес и найти новое лицо достойного партнера. Будьте готовы к новому году, а с ним и радостным хлопотам, Ваши покупки останутся довольными нашими ассортиментом, качеством и ценой. Позвоните к нам: 34-52-34 (диспетчер), 34-87-11 (директор), 34-85-66 (торговый зал) и Вы узнаете, мы мгновенно приедем к Вам и заключим договор. Если Вы захотите посмотреть сами, приезжайте - мы сэкономим Ваше время и Ваши деньги. Мы постараемся, чтобы в каждом магазине и каждом ресторане не только уютно, но и вкусно.

ВИНО ПИВО ВОДЫ СОКИ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ  
ГЕВС  
проспект Автомобилистов, 3 т. 34-82-33 \* ул. Приречная, 5 \* тел-факс 37-13-32

ВИНО ПИВО ВОДЫ СОКИ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ  
ГЕВС  
проспект Автомобилистов, 3 т. 34-82-33 \* ул. Приречная, 5 \* тел-факс 37-13-32

БИЗНЕС ВАШ Юридическая консультация №3 АДРЕС: ул. Советская 21-3  
Здравствуй Мне 24...  
декабря 19...  
О повт...  
забирани...  
ЦЕН...  
за...  
Мандат...  
венной Ро...  
тскому...  
ательн...  
одильс...  
до-Кире...  
тской А...  
Образова...  
кое, канди...  
Окончил...  
перативн...  
омическ...  
ского и...  
перативн...  
дарствен...  
Орджони...  
Зангеева...  
уть орга...  
оботала в...  
низаторо...  
озабко...  
Р, в 1987...  
вления и...  
тской ко...  
сфере пр...  
1994-1997...  
Рыры э...  
ского п...  
тником...  
лганский...  
номическ...  
ставител...  
маш", в 1...  
ийской...  
дарства...  
предсе...  
дингова...  
апреля...  
ляет сов...  
мышле...  
ретическ...  
мом...  
улытати...  
ийской...  
Зангеевой...  
ыборн...  
ократи...  
тия. Ей...  
во быть...

БИЗНЕС ОЛЗО

ВАШ АДВОКАТ

Юридическая консультация №3

АДРЕС:

ул. Советская, 21-3



Тел.: 22-04-40

Здравствуй!

Мне 24 года, с мужем в браке, имеется дочь от совместного проживания. Брак был зарегистрирован 26 января 1996 года, расторгнут в апреле 1998 года.

Алименты получила в апреле 1998 года в размере 300 руб. После этого материальной помощи не было. В воспитании ребенка

На вопросы читателей отвечает адвокат Второй коллегии адвокатов РБ Надежда КУЛИПАНОВА. Отец участия не принимает. Ответьте пожалуйста:

- 1. Могу ли я лишить его отцовства?
2. Какие документы мне нужно собрать?
3. Могу ли я изменить фамилию ребенка (без лишения отцовства)?

Заранее спасибо!

Н.СУДОМОЙКИНА.

с. Бичура.

Уважаемая г-жа Судомойкина!

Согласно ст. 69 Семейного Кодекса РФ Ваш муж может быть лишен родительских прав в случае злостного уклонения от уплаты алиментов, злоупотребления родительскими правами, а также, если является хроническим алкоголиком или наркоманом, либо, если он совершил

умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей.

Соответственно Вам необходимо предоставить в суд документы, свидетельствующие хотя бы об одном из перечисленных условий.

Без лишения родительских прав фамилия ребенка может быть изменена в случаях раздельного проживания супругов с учетом мнения родителей, которые проживают отдельно. Учет мнения родителя не обязателен при невозможности установления его местонахождения, а также в случаях уклонения без уважительных причин от воспитания и содержания ребенка.

Уважаемая редакция газеты "Буряад үнэн"!

Пишет вам Бадмаев С.В., житель с.Далахай Закаменского района.

Как известно, в деревнях у населения денежные доходы мизерные. Поэтому своевременно, каждый месяц, платить за электроэнергию практически невозможно. Как появляются деньги - платим за свет, иногда через полгода. За это контролеры, угрожая отключить электроэнергию, заставляют платить пеню до 80 руб. сверх показаний счетчика.

Очень прошу пояснить правильность взимания пени за электроэнергию контролерами Закаменского района (в г.Улан-Удэ нет пени). С нетерпением жду ответа через Вашу газету. И он будет официальным ответом контролерам.

Уважаемый господин Бадмаев!

К сожалению, Вы не указали в своем письме имеется ли договор между Вами и энергоснабжающей организацией по оплате помимо обязательных платежей пени. Согласно ст. 544 ГК РФ оплата электроэнергии производится в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон. Обратитесь в энергоснабжающую организацию и выясните - на каком основании с Вас удерживается пени. Если такие документы приняты в одностороннем порядке энергоснабжающей организацией, обжалуйте их действия в суд. Также Вы имеете право взыскать с них сумму незаконно удержанной пени.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 57/712-3 г. Москва

О повторной жалобе С.Б.Зангеевой на решение окружной избирательной комиссии Бурятского одномандатного округа №9, Республика Бурятия, от 25 ноября 1999 года №01-06/63 об отмене регистрации ее кандидатурой в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва

Центральную избирательную комиссию Российской Федерации поступила повторная жалоба С.Б.Зангеевой на решение окружной избирательной комиссии Бурятского одномандатного избирательного округа №9, Республика Бурятия.

В обоснование повторной жалобы С.Б.Зангеева указала, что 25 ноября 1999 года окружная избирательная комиссия своей инициативе отменила свое решение от 19 ноября 1999 года об отмене ее регистрации кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва и в этот день обоснованно вновь отменила решение от 25 ноября 1999 года о ее регистрации. При рассмотрении вопроса о законности принятия окружной избирательной комиссией повторного

решения об отмене регистрации С.Б.Зангеевой кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва Рабочая группа Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по предварительному рассмотрению жалоб участников избирательного процесса на решения и действия (бездействия) избирательных комиссий и их должностных лиц установила следующее.

Выводы окружной избирательной комиссии о том, что нарушение пункта 8 статьи 37, подпункта «в» пункта 1 и пункта 3 статьи 45, пункта 3 статьи 59, пункта 8 статьи 62, пункта 4 статьи 64 и пункта 5 статьи 71 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» С.Б.Зангеевой

были представлены недостоверные сведения о месте постоянной работы, о доходах, отсутствовала расшифровка обобщенных сумм финансового отчета и выходные данные в предвыборной агитационной листовке, а услуги телевидения по поздравлению жителей Республики Бурятия с праздником 7 ноября 1999 года были оплачены из ее избирательного фонда, не нашли своего объективного подтверждения в представленных комиссиями материалах.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 24 и 90 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», Центральная избирательная комиссия постановляет:

- 1. Отменить решение окружной

избирательной комиссии Бурятского одномандатного избирательного округа №9, Республика Бурятия, от 25 ноября 1999 года №01-06/63 об отмене регистрации С.Б.Зангеевой кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва.

2. Опубликовать настоящее постановление в журнале «Вестник Центральной избирательной комиссии Российской Федерации».

Председатель Центральной избирательной комиссии Российской Федерации А.А.ВЕШНЯКОВ. Секретарь Центральной избирательной комиссии Российской Федерации О.К.ЗАСТРОЖНАЯ.

ЗАНГЕЕВА СВЕТЛАНА БАЛЬЖИНОВНА

Кандидат в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Бурятскому одномандатному округу

Родилась: 8 марта 1962 г. в селе Чаа-Киреть Бичурского района Бурятской АССР.

Образование: высшее - экономическое, кандидат экономических наук. Окончила: Улан-Удэнский кооперативный техникум, торговый факультет, Новосибирского института советской кооперативной торговли, аспирантуру Государственной Академии Управления Орджоникидзе.

Зангеева С.Б. прошла большой путь организатора-управленца.

Работала в 1983 году - товароведом-организатором торговли Окино-Ключевского озера Бичурского РПС Бурятской АССР, в 1987-1989 гг. - ассистентом кафедры экономики и права Новосибирского института кооперативной торговли, в 1992-1994 гг. - старшим преподавателем кафедры экономики производства филиала Новосибирского политехнического университета, в 1994-1997 гг. - советником Министра Бурятской Федерации по сотрудничеству с государствами - участниками СНГ, в 1997-1998 гг. - председателем совета директоров ЗАО «Ригал».

В апреле 1998 года по настоящее время является советником президента Финансово-промышленной группы тяжелого и транспортного машиностроения, является членом Палаты Политического консультативного Совета при Президенте Российской Федерации.

Светлана Бальжиновна с начала избирательной кампании противостояла реакционные структуры Республики Бурятия. Ей пришлось активно защищать свое право быть избранной и права избирателей в



Бурятии. Центральная избирательная комиссия Российской Федерации восстановила эти права.

Зангеева Светлана Бальжиновна выступает за:

честность в политике, проведение такой государственной политики, которая обеспечивает правовую защищенность, благосостояние и достойную жизнь людей в Республике Бурятия и во всей России, могущество нации и нашего федеративного государства;

принятие и реализацию имеющих социальную направленность законодательных актов по оптимизации налогообложения, бюджета, поддержке отечественных товаропроизводителей и местной промышленности, развитию региональных банковских структур, государственному регулированию и поддержке стратегических отраслей экономики и сельскохозяйственного производства, развитию культуры, прав человека, здравоохранения, туризма и экологии в Бурятии, молодежной политики, образования и науки, армии.

Голосуя за Зангееву Светлану Бальжиновну, уважаемые избиратели, Вы голосуете за возрождение мощи отечественной промышленности, подъем российской экономики, за сокращение безработицы и создание новых рабочих мест, за благополучие и достаток в каждой семье.

ИНТЕРВЬЮ

На вопросы журналистов отвечает кандидат в депутаты Госдумы РФ по одномандатному округу №9 в Республике Бурятия Светлана Зангеева

1. - Светлана Бальжиновна! Парламентский предвыборный марафон взял старт. Вы решили участвовать в предстоящих выборах по одномандатному округу №9 в родной Бурятии. Сейчас страсти вокруг них накаляются. Как Вы думаете, станут ли эти выборы поворотным пунктом в становлении демократии в России? Глубоко символично, что они проходят на пороге XXI века. По Вашему, кто в парламенте будет определять нашу судьбу в новом столетии?

- Я надеюсь на то, что при выборах в Государственную Думу будут преобладать здоровые настроения, что, конечно же, в последующем скажется на активности законодательной работы и позволит создать основу серьезным изменениям в направлении учета интересов простых людей, изменить мнение о демократии как о зле, вернуть истинное значение этому слову - «Демократия», прежде всего, с точки зрения правовой и социальной защищенности, что, несомненно и будет поворотным пунктом в становлении демократии в России.

В Государственной Думе Российской Федерации достаточно много юристов, экономистов, других профессионалов, но не хватает истинных представителей народа, владеющих ситуацией, болеющих за народ и стремящихся улучшить его жизнь.

Переходя ко второй части Вашего вопроса, хочу сказать следующее.

Я считаю, что стратегической основой будущего нашей страны является наша молодежь. Уже в начале века это будут те молодые люди, кто сейчас учится в школе, техническом, военном или другом училище, техникуме, институте, университете, академии, работает или служит в армии.

Молодежь - приоритетная социальная группа страны и ей должно быть уделено достойное внимание.

Я за принятие федеральной Программы молодежной политики, бюджетное финансирование этой программы.

Я за возрождение в среде молодежи патриотизма, осознания

(Продолжение см. на 4 стр.)

Материал опубликован на платной основе.

## ИНТЕРВЬЮ

**На вопросы журналистов отвечает кандидат в депутаты Госдумы РФ по одномандатному округу №9 в Республике Бурятия Светлана Зангеева**

(Окончание. Начало на 3 стр.)

дела защиты Родины, пропаганду героико-патриотического духовного наследия.

Я за соблюдение общегосударственных прав и свобод и социальную защищенность молодежи.

Я за индексацию стипендий и гарантированное трудоустройство по окончании учебы на работу по специальности.

Я за создание условий для привлечения молодежи к активной работе в органах государственной власти и местного самоуправления.

2. - Чтобы получить у избирателей кредит доверия, надо иметь конкретную предвыборную платформу, свое четкое видение реалий жизни. Что Вы можете сделать для людей в качестве депутата? Какие приоритеты для Вас важны?

- В наиболее общем виде моя предвыборная платформа состоит в следующем.

Моя цель - сделать максимум возможного для улучшения жизни людей в Республике Бурятия и России.

Я хочу внести посильный вклад в то, чтобы превратить нашу Родину - Россию в могучую страну.

Я выступаю не на политической основе: я выступаю в защиту интересов своей родной Бурятии, а к этому политика не имеет никакого отношения.

Я против экстремизма, сепаратизма и национализма.

Мы должны опираться на свои корни и я надеюсь, что моей опорой будет весь многонациональный народ Бурятии.

В каждом доме должен звучать детский смех, в каждом доме должна быть светлая, солнечная радость.

Я считаю, что эффективной политикой является такая политика, которая обеспечивает благосостояние и достойную жизнь граждан, могущество нации и нашего федеративного государства.

Я имею устоявшуюся позицию по ключевым вопросам жизни людей нашей страны - экономики, промышленности, развитию предпринимательства, культуры, прав человека, социальной защищенности всех слоев общества, семьи, молодежи, здоровья, туризма, экологии, образования и науки, армии, государственности. Это созвучно самым здоровым силам нашего общества.

Основой нашего благосостояния является экономика. Экономика

страны не должна деградировать, а должна работать на рабочих и крестьян, честных предпринимателей и ученых, служащих и пенсионеров.

Современное экономическое развитие немислимо без инвестиций. Необходимо создать условия для



притока инвестиций в Республику Бурятия и Россию, обеспечить этот процесс государственными гарантиями.

3. - Светлана Бальжиновна! Если выиграете мандат депутата, то Вам придется на время расстаться с тем, чем Вы до сих пор занимались. Не боитесь ли оставить любимое дело? Есть ли у Вас личные амбиции? Ведь, кредит доверия, выданный народом, использовать можно по-разному.

- Я не считаю, что расстанусь с любимым делом. Наоборот. По образованию я экономист, кандидат экономических наук. Работаю над докторской диссертацией. Одним из важнейших разделов моей предвыборной платформы является раздел, посвященный экономике. Работа в Государственной Думе - это существование более высокая ступень в моей любимой работе. Я буду использовать трибуну Государственной Думы Российской Федерации для прославления своей Родины - Бурятии и народов Бурятии, привлечения крупных финансовых средств в целях реализации интересов народа. Надо, чтобы Бурятия в глазах мировой общественности ассоциировалась не только с территорией озеро Байкал, а чтобы она заявила о себе в мировой экономике, международном разделении труда, могуществом ресурсов, богатством недр, гор, лесов, степей, рек, огромным потенциалом народа и была воспеваема работающим рукам сибиряков-зайкальцев.

4. - Работая в Кузбассе и в Москве, я знаю, Вы никогда не порывали связей со своей малой Родиной. Мать и родных навещаете. Отчий дом не забыли. В

Бурятии, как и везде в России, проблем много. Как Вы думаете выискать в них? Люди ждут не слов, а быстрых и конкретных действий. Как Вы оцениваете свои силы и возможности?

- Моя Родина очень дорога мне.

В Бурятии происходило мое становление как человека-гражданина. Здесь живут мои мама, братья и сестры, родные и близкие. Всегда использую любую возможность встретиться с ними.

Бурятия - «таежная, озерная, степная» - моя Родина, неиссякаемый источник для пополнения моих сил и энергии, исток моей судьбы и профессиональной деятельности.

Я родилась в Донго-Кирети, детские и школьные годы прошли в Бичуре. Первые шаги навстречу профессии экономиста-управленца начались в стенах Улан-Удэнского кооперативного техникума, после окончания которого я работала в системе Бичурского райпотребсоюза. В Окино-Ключевском совхоз-рабкоопе, трудясь бок-о-бок с



людьми, которые многие годы посвятили развитию и добились существенных успехов в деле обеспечения сельского населения товарами народного потребления, я получила хороший импульс для дальнейшего профессионального роста.

Опыт работы в коллективе кооператоров, профессионалов своего дела помогал мне, когда я училась в Новосибирском институте советской кооперативной торговли, преподавала на кафедре управления и права этого института и в дальнейшем.

Работа в потребительской кооперации, комсомольские, студенческие - стройотрядовские пути-дороги... Имелю в те времена во многом для меня стало понятным, как собственным трудом зарабатывается своя «кровная копейка» к стипендии.

Я знаю проблемы Бурятии, проблемы страны. Моя позиция по ним изложена

в моей предвыборной платформе.

Мой производственный и жизненный опыт позволяет мне быть уверенным, что мне удастся внести весомый вклад в решение наболевших проблем Бурятии.

В роли депутата Государственной Думы я буду «пробивать» законодательные акты по отмене мизации налогообложения, блоку поддержке отечественных производителей, развитию региональных банковских структур, государственному регулированию и поддержке сельскохозяйственного производства, изменения в законы о недропользовании, соглашениях о разделе продукции, бюджете развития в Российской Федерации, о финансировании промышленных групп.

5. - Светлана Бальжиновна бурятского поэта Даши Дамбаева такие строки: «Жизнь - эта песня, стремись получить спеть эту красивую песню». Ваше отношение к строкам? Верите ли вы в свою судьбу?

- Мне очень близки эти слова Дамбаева. Я стремлюсь получить свою красивую песню - жизнь. Я верю в свою судьбу и свое предназначение, быть достойным представителем своего народа.

6. - Значительная часть населения Бурятии исповедует буддизм. Я знаю, что у Вас должно быть особое отношение к религии наших предков, хотя Вы различаете людей по национальным религиозным признакам. Дело в том, что ваш дед - Гындынжаб был известным буддийским священником, притом, ламой. Будете ли оказывать посильную помощь буддистам?

- Наши предки шли каждый, кто мог. Кто-то верил в Будду, кто-то в Иисуса Христа, кто-то Магомета по религиозным принципам, кто-то по собственной интуиции, по воле души, по зову сердца, веря в собственные силы и силы земли родимой. Я собираюсь Вас учить духовности, Буддизму или христианству, другим ценностям.

Кто-то жил по принципам коммунистической партии, кто-то по принципам партийной, коммунистической морали. Я живу по тем представлениям жизни, о морали, которые соответствуют зову моего сердца, которые были заложены в моем молоке матери, с верой в душу людей, их взаимопонимание и взаимопомощь.

Действительно, мой дед Гындынжаб был буддийским священником, ламой, я воспитывалась в буддийской семье с детства мне прививались общечеловеческие ценности, добрые отношения к людям. Я за равенство религий. В Москве есть не только христианские и католические храмы и мечети. А вот дацана нет. У меня огромное желание добиться строительства дацана в г.Москве. Необходимые предпосылки для этого

## ФИНАНСОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ГРУППА ТЯЖЕЛОГО И ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

### ОАО «Центральная компания ФПГ «ТЯЖЭНЕРГОМАШ»

103906, ГСП Москва, К-9, Нижний Кисловский пер.5

Руководителям предприятий, организаций, гражданам

Руководство и многотысячный коллектив финансово-промышленной группы тяжелого и энергетического машиностроения (ФПГ «Тяжэнергомаш») поддерживает кандидатуру Зангеевой Светланы Бальжиновны на выборах в Государственную Думу России.

Работая советником президента ФПГ «Тяжэнергомаш», Зангеева С.Б. подтвердила практически делами свою ученую степень кандидата экономических наук, проявила хорошие

организаторские способности, деловую смекалку и умение найти правильные решения в нестандартных ситуациях.

В коллективе ФПГ «Тяжэнергомаш» работают высококлассные специалисты с многолетним опытом создания и производства машин и оборудования для энергетики, металлургии, горной промышленности.

В России в этих отраслях промышленности нет ни одного предприятия, где бы не работало оборудование, созданное и изготовленное ФПГ «Тяжэнергомаш»: турбины паровые и гидравлические, теплофикационные котлы большой мощности,

прокатные станы, мощные экскаваторы и горно-транспортные комплексы, шахтные подъемные машины, буровые станки, грузоподъемные мосты и козловые краны, различные конвейеры и др.

Успешно работают наши машины не только в России, но и во всех странах СНГ и во многих странах мира.

Голосуя за Зангееву Светлану Бальжиновну, вы голосуете за возрождение мощи Российской промышленности, подъем отечественной экономики, за сокращение безработицы и создание новых рабочих мест, за благополучие и достаток в каждой семье!

Президент В.М.ВЕЛИЧЕНКО

Материал опубликован на бесплатной основе

БИЗНЕС ОЛЗО

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАДИО

ПОНЕДЕЛЬНИК

ОРТ

Телеканал «Доброе утро»
Концерт ансамбля «Русская»
«Нежный яд». Сериал
Поле чудес
Здоровье (с сурдопереводом)
Новости
«С легким паром!» В гостях Михаила Евдокимова
Александр Збруев в детективе «Кольцо из Амстердама»
Мультсеанс
Программа «Вместе»
Новости
Мультсериал «Битвы звезд»
Что да как
Звездный час
«До шестнадцати и старше»
«Нежный яд». Сериал
Новости
«Ускоренная помощь»
Веселые истории в журнале «Ералаш»
Иду тебя
Погода
Многосерийный фильм «Зал ожидания». 8-я серия
Спокойной ночи, малыши!
Время. Информационный канал
«Секретные материалы»
«Взгляд»
Хоккей. Международный турнир «Кубок Балтики». Сборная Швеции - сборная Финляндии. В перерыве: 01.05 Новости
РОССИЯ
08.00, 09.00, 10.00 ВЕСТИ. Развлекательная программа
«Гомеопатия и здоровье».
«Арена - спорт». Тележурнал.
«Гомеопатия и здоровье».
«Цыганка». Телесериал (Аргентина)
ВЕСТИ.
«Лето нашей тайны». Теле-сериал (Бразилия).
«Веселые картинки». Документальный фильм.
«Гомеопатия и здоровье».
ВЕСТИ.
РУССКОЕ ЛОТО.
«Антонелла». Телесериал (Аргентина).
ВЕСТИ.
«Дикий ангел». Телесериал (Аргентина).
БУРЯТСКОЕ ТВ
Мультфильмы
Ансамбль восточного танца «Садма-сэсэг». Часть 1-я
байгал
Буряад орон. Художественно-публицистическая программа
Клип-риэлт
Деловое время

20.15 Реклама
20.20 Рек-тайм
20.30 Республиканские новости
20.50 Рек-тайм
21.00 Клип-риэлт
21.05 Почта Бурятии представля-ет...
21.15 Музыка на БТРК
РОССИЯ
21.25 «Клуб «Белый попугай». ВЕСТИ.
НЕДЕЛЯ ФАНТАСТИКИ. Премьера. Джефф Фэйи и Пирс Броснан в фильме «Газонокосильщик» (США).
00.55 «Дежурная часть».
01.10 «Спорт + ТВ». Тележурнал.
02.00 ВЕСТИ.
02.40 «Магазин на диване».
ТИВИКОМ
09.00 «Сан-Тропе»
10.00 «Телемаркет»
10.15 «Телебиржа».
10.20 «Недвижимость».
10.30 «Диагноз: убийство», сериал
11.35 «На краю вселенной»
13.30 «Небылицы», сериал
14.00 М/ф
14.10 Телемагазин
14.30 «Марисоль», сериал
15.30 «Незабываемая», сериал.
16.30 «Звездные следопыты», сериал
17.00 «Сан-Тропе» /Закл.с./
18.00 «Из жизни женщины»
18.30 Прогноз погоды.
18.35 «Телемаркет»
18.50 Муз. поздравления.
19.20 «Телебиржа»
19.30 «Диагноз: убийство», сериал
20.30 «Сейчас».
20.40 «Автоэкспресс»
21.10 Прогноз погоды
21.15 «Телемаркет»
21.25 «Недвижимость»
21.30 Комедия «Презумпция невиновности»
23.30 «Сейчас»
23.40 «Прогноз погоды» и «Глобальные новости»
23.50 Лучшие матчи НХЛ: «Анахайм Майти Дакс» - «Колорадо Эвеланш»
01.05 Неизвестная Россия
АРИГ УС
15.00 День за днем
16.45 Краткий курс
17.00 Т/с «Легенда о Вильгельме Телле»
17.25 Шоу Бенни Хилла
18.20 Дорожный патруль. Расследование
18.30 ТЦ «Тумэр Морин» предлагает
18.40 Музыкальный подарок
18.55 Торговый ряд КСК ЗММК
19.05 Т/с «Просто Мария»
20.00 Восточный экспресс
20.15 Метеопрогноз
20.20 Формула успеха. Нон-стоп лист
20.40 Дорожный патруль. Сводка за неделю
21.00 Торговый ряд-КСК ЗММК
21.10 Скандалы недели

21.40 Знакомые незнакомки
22.15 ТЦ «Тумэр Морин» предлагает
22.25 Формула успеха. Нон-стоп лист
22.45 Восточный экспресс
23.00 Метеопрогноз
23.05 Политконцерт
00.00 Т/с «Следствие»: Бридж
ОТВ
09.00 Мультфильм «Космические спасатели лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильм
10.00 Рек-парад
10.10 Музыка на СТС
10.30 Т/с «Великолепная пятёрка»
11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»
13.30 Т/с «Керги и Лейси»
14.30 Рек-парад
14.40 Музыка на СТС
15.00 Время покупать
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильм
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»
17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 Клип-презент
17.50 Рек-парад
18.00 Т/с «Команда «А»»
19.00 Т/с «Квантовый скачок»
20.00 Информационная программа «20:00»
20.25 Рек-парад
20.30 «Прямой эфир». «Насилие в семье и его последствия»

21.00 Т/с «Великолепная пятёрка»
21.50 Рек-парад
22.00 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
23.00 Многосерийный х/ф «Шелковые сети»
24.05 Х/ф «Полиция Майами. Отдел нравов».
НТВ
02.00 «Итоги: ночь после выборов»
09.00 «Сегодня»
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.30 «Криминал»
09.40 «Интересное кино»
09.55 Мир кино. «Она написала убийство» /США/
10.45 «Фитиль»
11.00 «Сегодня»
11.20 Наше кино. Кирилл Лавров, Елена Коренева и Николай Караченцов в фильме «Ярославна, королева Франции»
13.00 «Сегодня»
13.25 Криминал. Чистосердечное признание
15.50 «В нашу гавань заходили корабли».
16.50 Мультфильм
17.00 «Сегодня»
17.30 Мир приключений и фантастики. «Зеркало, зеркало-II» /Австралия/
18.00 Жизнь замечательных зверей. /Великобритания/
18.30 «Впрок»

18.50 «Криминал»
19.10 Сериал. «Любовь и тайны Сансет Бич» /США/
20.00 Час сериала. «Скорая помощь» /США/
21.00 «Сегодня»
21.35 «Мировая революция для товарища Сталина». Фильм Евгения Киселева из цикла «Новейшая история», 1 и 2 части
00.00 «Сегодня»
00.40 Герой дня
01.00 «Антропология».
РАДИО
6.13 Земля родная. Радиожурнал
6.38 Информация, объявления
6.45-7.00 Передача «Багшын бодолнууд» - «Размышления учителя»
7.12 Объявления, реклама
7.20 «В эфире - Министерство социальной защиты»
7.30 Программа «Анфас»
7.45-8.00 Радиостудия «Биракан»
12.00-12.10 Новости «Короткой строкой»
19.12 Республиканские известия (на бур.яз.)
19.27 Объявления
19.30 Республиканские известия (на рус.яз.)
19.45-20.00 Актуальное интервью

ЯКИО
Личный порошок
Улан-Удэнской птицефабрики
Экологически чистый продукт
Гарантия качества
г. Улан-Удэ, п.Южный, Тел.: 331859, 379556.

БРУК
Бурятский республиканский учебно-курсовой комбинат производит набор на курсы подготовки водителей категории «В», «ВС», экстерном «В» и «С», переподготовку на категорию «Д», «Е».
Недавно БРУК приобрел новые ВАЗ-2106, ГАЗ-31029, Honda Civic.
Запись и начало занятий дневных, вечерних групп в каждый понедельник в 18.00.
Лиц.: № УВ 03 000016 от 03.11.98 г.
г. Улан-Удэ, ул. Шмидта, 21, Тел. 21-18-38.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

СТЕКЛОБУТЫЛКУ:
- «винтовую» 1 руб.
- «Алку» 60 коп.
- «Чебурашку» 60 коп.
- в/водочная 0,25 л. 80 коп.
- БАНКУ отеч. 0,5; 0,65; 1 л. 50 коп.
2 л.; 3 л. 1 руб.
Ул. Пищевая, 19, тел.: 33-15-61

Красивая и доступная по цене ПОСУДА - хороший подарок!
Наборы из стекла, хрустала, фарфора и нержавеющей стали.
Куйбышева 22. Тел.: 21-46-84.
1993 года (Северобайкальский). Цена 25 тыс. руб. Обр.: Кяхтинский р-он, с Большой Луг. Гармаеву Д.Д.

21.30 Драма «Маджента»
23.35 «Сейчас».
23.45 Прогноз погоды. Глобальные новости.
23.55 «Улица любви».
00.30 Ток-шоу.
АРИГ УС
15.00 День за днем
16.50 Краткий курс
17.05 Т/с «Легенда о Вильгельме Телле»
17.35 Чайка-99
18.35 ТЦ «Тумэр Морин» предлагает
18.45 Музыкальный подарок
19.00 Торговый ряд КСК ЗММК
19.10 Т/с «Просто Мария»
20.00 Восточный экспресс
20.15 Метеопрогноз
20.20 Формула успеха. Нон-стоп лист
20.40 Дорожный патруль
20.55 Торговый ряд КСК ЗММК.
21.05 Юмористическое шоу «Амба-ТВ»
21.30 Т/с «Под покровом ночи»
22.25 ТЦ «Тумэр Морин» предлагает
22.35 Формула успеха. Нон-стоп лист
22.55 Восточный экспресс
23.10 Метеопрогноз
23.15 Вы - очевидец
00.05 Катастрофы недели
00.45 Юм. сериал «Кувалда»
ОТВ
09.00 Мультсериал «Космические спасатели лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильм «Сказка о попе и его работнике Балде»
10.00 «Новости»
10.20 Рек-парад
10.30 Т/с «Великолепная пятёрка»
11.20 Рек-парад
11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»
13.30 Т/с «Керги и Лейси»
14.20 Рек-парад
14.30 Музыка на СТС
15.00 Время покупать
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильм «Сказка о попе и его работнике Балде»
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»
17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 Клип-презент
17.40 Рек-парад
18.00 Т/с «Команда «А»»
19.00 Т/с «Квантовый скачок»
20.00 Информационная программа «20:00»
20.25 Рек-парад
20.30 Твой стиль
20.40 Клип-презент
21.00 Т/с «Великолепная пятёрка»
22.00 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
НТВ
08.00 «Сегодня»
08.40 «Впрок»
08.50 «Большие деньги»
09.00 «Сегодня»
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.30 «Криминал»
09.40 «Интересное кино»
09.55 «Мировая революция для товарища Сталина».
11.20 «Мировая революция для товарища Сталина».
12.25 «Один день».
13.00 «Сегодня»
13.25 «Старый телевизор» вспоминает: «Продавец воздуха», 4-я часть
15.00 «Сегодня»
15.30 Час сериала. «Моя последняя мечта будет о Вас», 1 серия /Франция/
16.35 «Без рецепта»
17.00 «Сегодня»
17.30 Мир приключений и фантастики. «Зеркало, зеркало-II» /Австралия/
18.00 Жизнь замечательных зверей. /Великобритания/
18.30 «Впрок»
18.50 «Криминал»
19.10 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич» /США/
20.00 Час сериала. «Скорая помощь» /США/
21.00 «Сегодня»
21.35 «Намедни-92»
22.35 «Русские горки».
23.05 Профессия-репортер.
23.20 «Футбольный клуб» представляет Лигу Чемпионов.
00.00 «Сегодня»
00.40 Герой дня
01.00 «Антропология».
РАДИО
6.12-7.00 Программа «Утро Бурятии»
7.12 Новости «Короткой строкой», объявления, реклама
7.30 Передача «Номын хүрдэ» - «Колесо учения»
7.30 Передача «Элшэ хүсэ бадаруулагшад»
7.50-8.00 2-ая передача «Голоса века» - династии Топских на ЛВРЗ - 400 лет
12.00-12.10 Новости «Короткой строкой»
19.12 Республиканские известия (на бур.яз.)
19.27 Объявления
19.30 Республиканские известия (на рус.яз.)
19.45-20.00 «Радиобиблиотека»

ПРОДАЮ красивое модное платье.
Тел.: 33-39-16.
3-комн. благ. кв., 1 этаж.
лоджия. В пос. Восточный. Тел.: 25-35-17.
Целевой чек на ВАЗ-2109,

21 вторник

ОРТ

Новости
Мультсериал «Битвы звезд»
«Возможно все!»
Юные гладиаторы в программе «Царь Горы»
«До 16 и старше...»
«Нежный яд». Сериал
Новости
Планета КВН
Здесь и сейчас
Мы и время
«Зал ожидания». 9-я серия
Спокойной ночи, малыши!
Время. Информационный канал
Короткометражный художественный фильм «Ангел»
Хоккей. «Кубок Балтики». Сборная России - сборная Швеции. Прямой эфир
Мультфильм
Мультфильм
Новости
РОССИЯ
ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!
09.00, 10.00 ВЕСТИ.
«Дежурная часть».
«Арена - спорт». Тележур-

11.00 «Крот и автомобиль». Мультфильм.
11.15 Х/ф «Калина красная».
13.00 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
14.00 ВЕСТИ.
14.20 Х/ф «Председатель». 1-я и 2-я серии.
БУРЯТСКОЕ ТВ
17.00 Мультфильмы
17.55 Улгур. Хранители родовых очагов
18.15 Зол хубиен шэбшэнэб. Батор Будаев дуулаан
18.35 К 55-летию Победы. Память. Битва под Москвой
18.55 Клип-риэлт
19.00 Байгал
19.15 Время выбора. Трибуна.
Итоги выборов
19.35 Клип-риэлт
19.40 Видеозарисовка
19.45 Праздничная программа, посвященная Дню энергетика. МУП «Городские электросети»
20.15 Реклама
20.20 Рек-тайм
20.30 Республиканские новости
20.50 Рек-тайм
21.00 Дела деревенские. К 75-летию колхоза «Искра» Тарбагатайского района
21.15 Музыка на БТРК
РОССИЯ
21.25 «Полный Модерн».
22.00 ВЕСТИ.
22.45 НЕДЕЛЯ ФАНТАСТИКИ. «Газонокосильщик-2» (США).

09.00 Прогноз погоды.
09.05 «Сан-Тропе» /закл.сер./
10.00 Телемаркет
10.15 «Телебиржа» (Программа о вакансиях)
10.20 «Недвижимость»
10.30 «Диагноз: убийство»
11.25 Прогноз погоды
11.35 «Презумпция невиновности», х/ф.
13.30 «Небылицы», мультфильм
14.00 Мультфильм
14.10 Телемагазин.
14.30 «Марисоль», сериал.
15.30 Сериал «Незабываемая».
16.30 «Звездные следопыты».
17.00 «Приключения Папируса», м/сериал
17.30 «Нэнси Дрю и ребята Харди», сериал.
18.00 «Из жизни женщины»
18.30 Прогноз погоды.
18.35 Телемаркет.
18.50 Муз. поздравления.
19.20 «ТЕЛЕБИРЖА».
19.30 «Диагноз: убийство», сериал.
20.30 Новости «Сейчас»
21.00 Прогноз погоды.
21.05 «Телемаркет»
21.20 Программа «НЕДВИЖИМОСТЬ».

09.00 Мультфильм «Космические спасатели лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильм «Сказка о попе и его работнике Балде»
10.00 «Новости»
10.20 Рек-парад
10.30 Т/с «Великолепная пятёрка»
11.20 Рек-парад
11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»
13.30 Т/с «Керги и Лейси»
14.20 Рек-парад
14.30 Музыка на СТС
15.00 Время покупать
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильм «Сказка о попе и его работнике Балде»
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»
17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 Клип-презент
17.40 Рек-парад
18.00 Т/с «Команда «А»»
19.00 Т/с «Квантовый скачок»
20.00 Информационная программа «20:00»
20.25 Рек-парад
20.30 Твой стиль
20.40 Клип-презент
21.00 Т/с «Великолепная пятёрка»
22.00 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
23.00 Многосерийный художественный фильм «Шелковые сети»
24.05 Х/ф «Полиция МАИАМИ. Отдел нравов».

08.00 «Сегодня»
08.40 «Впрок»
08.50 «Большие деньги»
09.00 «Сегодня»
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.30 «Криминал»
09.40 «Интересное кино»
09.55 «Мировая революция для товарища Сталина».
11.20 «Мировая революция для товарища Сталина».
12.25 «Один день».
13.00 «Сегодня»
13.25 «Старый телевизор» вспоминает: «Продавец воздуха», 4-я часть
15.00 «Сегодня»
15.30 Час сериала. «Моя последняя мечта будет о Вас», 1 серия /Франция/
16.35 «Без рецепта»
17.00 «Сегодня»
17.30 Мир приключений и фантастики. «Зеркало, зеркало-II» /Австралия/
18.00 Жизнь замечательных зверей. /Великобритания/
18.30 «Впрок»
18.50 «Криминал»
19.10 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич» /США/
20.00 Час сериала. «Скорая помощь» /США/
21.00 «Сегодня»
21.35 «Намедни-92»
22.35 «Русские горки».
23.05 Профессия-репортер.
23.20 «Футбольный клуб» представляет Лигу Чемпионов.
00.00 «Сегодня»
00.40 Герой дня
01.00 «Антропология».

22 среда

ОРТ

07.00 Телеканал «Доброе утро»
10.00 Новости
10.15 «Нежный яд». Сериал
12.20 «Пещера Золотой Розы»

РОССИЯ

07.30 ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!
09.00, 10.00 ВЕСТИ.
09.15 «Дежурная часть».

БУРЯТСКОЕ ТВ

17.00 Мультфильмы
17.55 Мини университет. ВСГУ
18.10 «Энхэ-Булат Баатар».

20.30 Республиканские новости
20.50 Рек-тайм
21.00 Клип-риэлт

РОССИЯ

21.25 САМ СЕБЕ РЕЖИССЕР.
ВЕСТИ.
22.45 МУЗЫКАЛЬНЫЙ РИНГ.

ТИВИКОМ

09.00 Прогноз погоды.
09.05 «Верность любви», сериал

АРИГ УС

15.00 День за днем
16.50 Т/с «Легенда о Вильгельме

22.55 Восточный экспресс
23.10 Метеопрогноз
23.15 СВ-шоу. Ирина Понаровская

ОТБ

09.00 Мультфильм «Космические
спасатели лейтенанта МАРША»

17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 Клип-презент
17.50 Рек-парад

21.00 Т/с «Великолепная пятерка»
21.50 Рек-парад
22.00 Т/с «Удивительные странст-

23.00 Многосерийный художест-
венный фильм «Шелковые сети»

НТВ

08.00 «Сегодня»
08.40 «Впрок»
08.50 «Большие деньги»

11.25 Сериал «Любовь и тайны
Сансет Бич» /США/

12.10 Док-шоу «Я и моя собака»
12.40 «Среда». Экологическая
программа

13.00 «Сегодня»
13.25 «Старый телевизор» вспо-
минает: «Безымянная звезда»,

15.00 «Сегодня»
15.30 Час сериала. «Моя послед-
няя мечта будет о вас», 2 серия

16.35 Мультфильм «Горный мас-
тер», «38 полуагав»

17.00 «СЕГОДНЯ»
17.30 Мир приключений и фан-
тастики. «Зеркало, зеркало-II»

18.00 Жизнь замечательных зве-
рей. /Великобритания/

18.30 «Впрок»
18.50 «Криминал»
19.10 Сериал. «Любовь и тайны

21.00 Час сериала. «Скорая
помощь» /США/

21.30 «Сегодня»
22.30 «Глас народа». Програм-
ма Евгения Киселева

00.00 «Сегодня»
00.40 Герой дня
01.00 «Антропология». Програ-
ма Д.Диброва

6.12-6.50 Программа «Утро Бу-
рятии»

6.50 «Усинозерская ГРЭС»
7.12 Новости «Короткой строкой»
объявления, реклама

7.30 Программа «Вьюор»
7.45-8.00 «Тоонто нютаг». Про-
грамма подготовлена по мето-

12.00-12.10 Новости «Короткой
строкой»

19.12 Республиканские известия
(на бур. яз.)

19.27 Объявления
19.30 Республиканские известия
(на рус. яз.)

19.45-20.00 Передача из цикла
«Салют, Победа» (на бур. яз.)

20.00 «Сегодня»
20.30 «Сегодня»
20.45 «Сегодня»

21.00 «Сегодня»
21.30 «Сегодня»
21.50 «Сегодня»

22.00 «Сегодня»
22.30 «Сегодня»
22.45 «Сегодня»

23.00 «Сегодня»
23.15 «Сегодня»
23.30 «Сегодня»

23.45 «Сегодня»
24.00 «Сегодня»
24.15 «Сегодня»

24.30 «Сегодня»
24.45 «Сегодня»
25.00 «Сегодня»

25.15 «Сегодня»
25.30 «Сегодня»
25.45 «Сегодня»

26.00 «Сегодня»
26.15 «Сегодня»
26.30 «Сегодня»

26.45 «Сегодня»
27.00 «Сегодня»
27.15 «Сегодня»

27.30 «Сегодня»
27.45 «Сегодня»
28.00 «Сегодня»

28.15 «Сегодня»
28.30 «Сегодня»
28.45 «Сегодня»

29.00 «Сегодня»
29.15 «Сегодня»
29.30 «Сегодня»

Рекламодатели!



НАС СМОТРИТ И СЛУШАЕТ БУРЯТИЯ!

Остановите свой выбор на предложении Бурятской Гостелерадиокомпании!

- РТР
- НТВ
- Радио России

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 21-41-84, 33-33-13

ПРОДАЮ:

Костюмы женские с 46-52 р., разные с юбкой и брючные: от 250-350 р., свитер 55 руб. мужск.

Тел.: 26-52-68.

ИМЕЮ ГРУЗ в Иркутскую, Читинскую области, Саха-Якутию ишу попутный автотранспорт

Тел. дисп.: 21-62-62.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru

Тел/факс 5-16-26 Унэгэтайский консервный завод Телефон 5-84-66.

РЕАЛИЗУЕМ: щи, борщ, солянку, кисели сухие и т.д.

Цена договорная

ЗАКУПАЕМ: Оплата бартером ДИККОРОСЫ облепиху и овощи.

Адрес: 671326, Республика Бурятия, Заиграевский район, с. Унэгэтай.

ЗАУДИНСКИЙ МЕЛЬКОМБИНАТ ЗАКУПИТ ДОРОГО

продовольственную, фуражную пшеницу, ячмень, гречиху, рожь

33-32-46, ТЕЛ: 33-27-38, 33-30-86

Обращаться: РБ, г. Улан-Удэ, ул. Пищевая 1 «А».

ПРОДАЮ: Серебряные старинные пуговицы на дэргэл. Проба разная и худ. литература 1887. Отечественные записи, 4 книги. Тел.: 26-52-68.

Швейные машинки: производственную, бытовую «Чайка». Тел.: 28-38-27.

ПРОДАЮ: Мебель разную, пламбир с готовыми отписками. Тел.: 21-17-34.

14.30 «Марисоль», сериал.
15.30 «Незабываемая», сериал.
16.30 «Звездные следопыты», сериал.

17.00 «Приключения папируса», м/с
17.30 «Нэнси Дрю и ребята Харди»

18.00 «Из жизни женщины»
18.30 Прогноз погоды.
19.00 «Телемаркет»

19.30 Муз. поздравления.
«Телебюро»
19.45 «Диагноз: убийство»

20.00 «Радар-спорт»
20.30 Прогноз погоды
20.45 Т/с «Великолепная пятерка»

21.00 Т/с «Удивительные странст-
вия Геракла»

21.30 М/с «Космические спасате-
ли лейтенанта Марша»

22.00 «Сегодня»
22.30 «Сегодня»
22.45 «Сегодня»

23.00 «Сегодня»
23.15 «Сегодня»
23.30 «Сегодня»

23.45 «Сегодня»
24.00 «Сегодня»
24.15 «Сегодня»

24.30 «Сегодня»
24.45 «Сегодня»
25.00 «Сегодня»

17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 Рек-парад
17.50 Рек-парад

18.00 Т/с «Команда «А»»
19.00 Т/с «Квантовый скачок»

20.00 Информ. программа
«20.00»

20.20 Рек-парад
20.30 ОТБ представляет: «Центр
недели»

21.00 Т/с «Великолепная пятер-
ка»

21.50 Рек-парад
22.00 Т/с «Удивительные странст-
вия Геракла»

23.00 Многосерийный х/ф «Шел-
ковые сети»

24.05 Х/ф «Полиция Майами»
Отдел нравов

08.00 «Сегодня»
08.40 «Впрок»
08.50 «Большие деньги»

09.15 Мультфильм
«Карданный вал»
09.30 «Криминал»

09.40 «Интересное кино»
09.55 «Намедни-93»
11.00 «Сегодня»

11.25 «Глас народа». «Возвраще-
ние блудного полуагав»

23 четверг

ОРТ

07.00 Телеканал «Доброе утро»
10.00 Новости
10.15 «Нежный яд». Сериал
12.20 «Пещера Золотой Розы»

21.45 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Время.
22.50 Неприятности с папой в ко-
медии «Дорогая, я уменьшил
детей»

00.35 Песня-99
01.15 Раздача черепаш в про-
грамме Сергея Шолохова «Тихий
дом»

01.45 Новости
02.10 Программа передач

РТР

07.30 ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!
08.00, 09.00, 10.00 ВЕСТИ.
09.15 «Дежурная часть».

11.00 «Гомеопатия и здоровье».
11.10 «Цыганка». Телесериал
12.00 «Лето нашей тайны». Теле-
сериал (Бразилия).

БУРЯТСКОЕ ТВ

17.00 Мультфильмы
17.50 К 85-летию Бидьи Дандаро-
на. Часть 1-ая.
18.20 Сагай хурда. Президентын
дэргэдэги Ахамад зоной зубэлэл

«Балма сэсэг». Часть 2-я
18.55 Клип-риэлт
19.00 Байгал

19.15 «Три-четыре...»
19.40 История в лицах. «Казак»
20.10 Клип-риэлт
20.15 Реклама

20.30 Рек-тайм
20.50 Республиканские новости
20.50 Рек-тайм
21.00 День энергетика, Гусино-
озерская ГРЭС

21.15 Музыка на БГТРК

РОССИЯ

21.25 Клуб «Белый полугай».
ВЕСТИ.
22.45 НЕДЕЛЯ ФАНТАСТИКИ.
«Мутанты» (США).

00.40 «Дежурная часть».
00.55 «Мода + ТВ». Тележурнал.
02.00 ВЕСТИ.
02.40 «Магазин на диване».

ТИВИКОМ

09.00 Прогноз погоды.
09.05 «Верность любви»

09.00 М/с «Космические спасате-
ли лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильмы
10.00 «Новости ОТБ»

10.20 Рек-парад
10.30 Т/с «Великолепная пятер-
ка»

11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»
13.30 Т/с «Кегни и Дейси»

14.30 Рек-парад
14.40 Музыка на СТС
15.00 TV-клуб
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильмы
16.30 Мультсериал «Приключе-

БИЗНЕС ОЛЗО

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАДИО

24 пятница

ОРТ

Телеканал «Доброе утро»
Новости
«Нежный яд». Сериал
«Каламбур». Юмористический журнал
Процесс
Волшебный сериал «Пещера Золотой Розы»
Домашняя библиотека
Новости
«С легким паром!» В гостях Евдокимова
Владимир Меньшов и Анна Муравьева в комедии «Теленка»
Мультсеанс: «Дед Мороз и Нютаг»
Программа «Вместе»
Новости
Страна чудес. М/ф «Сказка о рыбе и рыбке»
КВН-99
Новости
Лентльмен-шоу
Здесь и сейчас
Документальный детектив «Обег из застенков ФБР. Повесть нелегалов». Дело 174 года
Вкусные истории
Погода
Поле чудес
Спокойной ночи, малыши!
Время
Ежегодная церемония чествования народной премии «Золотой граммофон»
Новости
Ночной кинозал. «Четверг в волках»
Программа передач
РОССИЯ
ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!
09.00, 10.00 ВЕСТИ.
«Дежурная часть».
«Тысяча и один день».
«Гомеопатия и здоровье».
«Диалоги о рыбалке».
«Гомеопатия и здоровье».
«Цыганка». Телесериал
«Лето нашей тайны». Телесериал (Бразилия).
«На здоровье!».
«Гомеопатия и здоровье».
ВЕСТИ.
«Сто к одному». Телеигра.
«Антонелла». Телесериал
«Дилкий ангел». Телесериал
БУРЯТСКОЕ ТВ
Информационно-музыкальная программа «В пятницу вечером»
К 85-летию Бидьи Дандана
БГТРК представляет новую музыкальную программу «Улан-шур»
Клип-риэлт
Байгал

19.15 «Веселушки». ДК «Железнодорожник»
19.40 «Ливона» - вкус, выверенный временем
20.00 Ассорти. Кулинарные рецепты, конкурсы
20.15 Реклама
20.20 Рек-тайм
20.30 Республиканские новости
20.50 Рек-тайм
21.00 Клип-риэлт
21.05 К 55-летию Победы. «Песня, пришедшая с войны»
21.15 Музыка на БГТРК
РОССИЯ
«Городок». Развлекательная программа
22.00 ВЕСТИ.
22.45 НЕДЕЛЯ ФАНТАСТИКИ. «Ошибки-2000: падение в хаос» (США)
00.30 «Панорама недели». Тележурнал.
01.45 «Дежурная часть».
02.00 ВЕСТИ.
02.40 «Магазин на диване».
ТИВИКОМ
Прогноз погоды.
«Верность любви», сериал.
«Телемаркет».
«Телебуржа».
«Недвижимость».
«Диагноз: убийство», сериал
«Прогноз погоды»
Фильм: «Семья напрокат»
Мультфильм.
Мультфильм «Песочные часы»
«Телемагазин».
«Марисоль», сериал.
«Незабытая», сериал.
«Звездные следопыты»
«Приключения Папируса».
«Из жизни женщины».
«Прогноз погоды».
Телемаркет
«Муз. поздравления».
«Телебуржа».
«Диагноз: убийство», сериал.
«Сейчас».
Прогноз погоды.
Сериал: «Вспомнить все»
«Сейчас».
Прогноз погоды. Глобальные новости.
22.50 Мелодрама «Скряга».
01.00 «Первые лица»
АРИГ УС
15.00 День за днем
16.50 Т/с «Легенда о Вильгельме Телле»
17.20 Краткий курс
17.35 Т/с «Первая волна»
18.35 Т/с «Тумэр Морин» предлагает
18.45 Музыкальный подарок
19.00 Торговый ряд КСК ЗММК
19.10 Т/с «Просто Мария»
19.30 Восточный экспресс
20.15 Метеопрогноз
20.20 Формула успеха. Нон-стоп

лист
20.40 Дорожный патруль
20.55 Торговый ряд КСК ЗММК
21.05 Т/с «Под покровом ночи»
22.00 Формула успеха. Нон-стоп
лист
22.20 Т/с «Тумэр Морин» предлагает
22.30 Восточный экспресс
22.45 Метеопрогноз
22.50 О.С.П.-студия
23.50 Т/с «Следствие»: Разбой
00.25 Бессонница на «Ариг Усе»: Миа Фарроу в фильме «Безрассудная»
ОТБ
09.00 М/с «Космические спасатели лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильмы
10.00 «Новости ОТБ»
10.20 Рек-парад
10.30 Кино на СТС: «Антон Иванович сердится».
12.30 Т/с «Бухта Доусона»
13.30 Т/с «Келни и Лейси»
14.30 Рек-парад
14.40 Музыка на СТС
15.00 ТВ-клуб
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильмы
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»
17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 Клип-презент
17.50 Рек-парад

18.00 Т/с «Команда «А»»
19.00 Марина Хлебникова
20.00 Информационная программа «20.00»
20.15 По многочисленным заявкам телезрителей повтор программы «Мазстро»
21.00 Молодежный сериал «Бухта Доусона»
21.50 Рек-парад
22.00 Кино-кафе на СТС: «Шестнадцать свечей».
НТВ
08.00 «Сегодня»
08.40 «Впрок»
08.50 «Большие деньги»
09.00 «Сегодня»
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.30 «Криминал»
09.45 «Интересное кино»
09.55 «Намедни-94»
11.00 «Сегодня»
11.25 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич» /США/
12.10 «Независимое расследование» с Николаем Николаевым.
13.00 «Сегодня»
13.25 «Старый телевизор» вспоминает: «Безымянная звезда»
15.00 «Сегодня»
15.20 Час сериала. «Моя последняя мечта будет о Вас» /Франция/
16.25 «Большие родители»

17.00 «Сегодня»
17.25 Мир приключений и фантастики. «Зеркало, зеркало-II» /Австралия/
17.55 Жизнь замечательных зверей. /Великобритания/
18.25 «Впрок»
18.40 «Криминал»
19.00 «Сегодня»
19.35 «Служба спасения»
20.05 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич» /США/
21.00 «Сегодня»
21.30 Сериал по пятницам. Чак Норрис в боевике «Крутой Уокер: правосудие по-техасски» /США/
22.20 «Криминальная Россия». «Роквая коллекция», фильм 2-й
22.55 «Намедни-95»
00.00 «Сегодня»
00.40 Герой дня
01.00 Цвет ночи. Ален Делон и Анн Парийо в боевике «За шкуру полицейского»
РАДИО
6.12-7.00 Программа «Утро Бурятии»
7.12 Новости «Короткой строкой»
7.30 Программа «Встречи»
7.50-8.10 «Гуламта» (на бур.яз)
12.00 Новости «Короткой строкой»
12.10-13.00 «Час вашего письма». Муз.пр-ма по заявкам радиослушателей
19.12-20.00 «Вчера. Сегодня. Завтра»

ВНИМАНИЕ!
ДИСПЕТЧЕР ПО
АВТОПЕРЕВОЗКАМ
Принимает заявки от грузоотправителей и водителей для транспортировки по г. Улан-Удэ, Бурятии, России, в Монголию и Китай.
Св-во Ю-3642.
ТАРИФ ПО АВТОПЕРЕВОЗКАМ:
Межгород (расст,км+200)x(вст,т)+1x(40-вст,т):70 по г.Улан-Удэ 1 час - 150 руб.
Тел.: 21-62-62
с 9 до 18 часов.
Перевезу груз. КНР, Монголия.
Имеется международная лицензия. Тел.: 21-62-62.

Вам нужна реклама на небывалую аудиторию?
Радиостанция
ПУЛЬС РАДИО FM 103,3 Mhz
PUBS/RADIO УКВ 66,53 Mгц
3 канал проводного радио
вещание по второму каналу радио, эфирное вещание на Улан-Удэ, пригороды.
Реклама на «Пульс Радио» — это беспроигрышный вариант!

ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ ЦЕНТР «БАЙКАЛ»
Бельевой трикотаж (детск., взросл.) г.Москва (низкие цены)
Рейтузы (50% шерсть) г.Москва 98 руб.
Колготки х/б, п/ш, легинсы Москва, Смоленск 36 руб., 48 руб., 52 руб.
Колготки х/б детские (все размеры) Москва от 15 руб. 90 коп.
Носки х/б, п/ш детск., (мужские) Санкт-Петербург от 4 руб. 90 коп.
Сапоги женские кожаные 8 моделей, для девочек 5 моделей;
Сапоги мужские зимние; для мальчиков по 4 модели (низкие цены)
Сапоги суконные г. Омск 187 руб.
Сапоги кирзовые г. Москва 176 руб.
Обувь комнатная (мужск. женск.) (низкие цены)
Трико х/б детское, взрослое (низкие цены)
Теплое мужское белье (в комплекте, раздельно) (низкие цены)
ул.Сахьяновой, 6 а, ост. «ПОШ», с обратной стороны Геолог. инст-та, 33-43-86.
ул. Гагарина, 37. Тел.: 26-30-87. РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

РАКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

Регистрация
Бизнес-Планы
Переводы
Тиражирование
Информационный центр
Бизнес-Б
Адрес:
Гостиница «Байгал», ком. 111, тел. 215-400
ул. Гагарина, 22, оф. 2, ост. «Юбилейный», тел. 262-435

А также всегда в продаже деловые издания на русском и английском языках
1. "Деловая Бурятия"
2. "100 компаний Бурятии"
3. "Республика Бурятия - 75 лет"
4. "Буклеты о Бурятии"
ИМЕЮ
АВТОТРАНСПОРТ
Могу попутно перевезти ваш груз в Иркутскую, Читинскую области, Саха-Якутию.
Тел. дисп.: 21-62-62.

МЕНЯЮ:
4-комн. благ. на 2-комн.
улучшен. план. на ЛВРЗ + 1-комн. малосемейка, возможны варианты. Тел.: 34-00-05.
СЕДЛА, ХОМУТЫ,
УЗДЕЧКИ, УПРЯЖЬ...
КАЛЬЦИЯ, КИСЛОТА
АККУМУЛЯТОРНАЯ, СОДА
КАЛЬЦИНИРОВАННАЯ
1 мешок 43 кг.,
МОЮЩИЕ СРЕДСТВА
1 мешок 20 кг.
(возможен бартер).
Тулаева 63, каб.10.,
Тел.: 41-22-35
ЛИЦ.: 1824-Д от 7.07.99 г.

14.30 Открытые небеса
15.30 Сонник
15.35 Сериал «Сеньора»
16.30 Сериал «Черная бухта»
17.30 Музыкальные поздравления.
18.30 Школьное ТВ.
19.00 «Прогноз погоды»
19.05 «Телемаркет».
19.20 «Телебуржа»
19.30 «Палочка-майор», комедия.
20.00 Комедия «Такая разная Трейси».
20.30 Сериал по выходным
21.20 Недвижимость. По окончании прогноз погоды
21.30 «Вспомнить все», сериал.
22.30 «Глобальные новости».
22.35 Мелодрама «Рождественский роман»
00.45 «Кино, кино, кино»
01.20 «Танцевальный рай»
01.50 «Я люблю Люси».
АРИГ УС
09.00 Мультфильмы: «Шиворот-навыворот», «Сверчок»
09.20 М/с «Необычные приключения в волшебном лесу»
09.45 Шоу Бенни Хилла
10.35 Пальчики оближешь
11.05 Роберт Дауни, Уайнона Райдер в мелодраме «1969»
12.45 Гала-концерт: транспорт в новый век
14.10 Нью-Йорк, Нью-Йорк
14.40 О.С.П.-студия
15.35 Премьера. Наши любимые животные
16.05 Сериал по выходным: «Тарзан - защитник джунглей»
16.55 Формула успеха. Нон-стоп лист
17.15 «Суперкнига»
17.40 Дорожный патруль. Расследование.
18.00 «33 квадратных метра»
18.30 Т/с «Тумэр Морин» предлагает
18.40 Музыкальный подарок
19.05 Т/с «Лехх-II»
20.00 Формула успеха. Нон-стоп лист
20.20 Х/ф «Неподдающиеся»
21.45 Диск-канал. Максидром
22.15 Т/с «Тумэр Морин» предлагает:
22.35 Формула успеха. Нон-стоп лист
22.55 Х/ф «Фальшивые алмазы»
00.35 Обоз
01.25 Безумный проект: Снято!
01.40 Плейбой
ОТБ
09.00 Мультфильм «Джимми-Суперчеловек»
09.30 Мультфильм «Чудовищная сила»
10.00 «Новости ОТБ»
10.20 Рек-парад
10.30 Улица Сезам.
11.00 Мультфильм «Американский хвост»
11.30 Кино-кафе на СТС: «Шестнадцать свечей»
13.50 Рек-парад
14.00 Вояж, вояж
14.30 Удачная покупка
15.00 Молодежный сериал: «Мое второе Я»
15.30 Мастера иллюзий
16.30 Х/ф «Ночь перед рождеством»
18.30 Клип-презент
19.15 Твой стиль
19.30 Комедия «Большой ремонт»
20.30 Шоу-бизнес
21.00 Х/ф «Горячая зона»
21.50 Рек-парад
22.00 Кино-кафе на СТС: «Маленькая мисс Маркер».
24.30 Шоу-бизнес
НТВ
09.00 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
09.55 Мир приключений и фантастики. «Зеркало, зеркало-II» /Австралия/
10.25 Жизнь замечательных зверей. /Великобритания/
11.00 «Сегодня»
11.40 Криминал. «Чистосердечное признание»
12.10 «Без рецепта»
12.40 Профессия-репортер.
13.00 «Сегодня»
13.20 Любовные истории, которые потрясли мир. Ингрид Бергман и Роберто Росселлини
13.50 Юбилей. Наталья Фатеева в музыкальной комедии «Табачный капитан»
15.20 «В нашу гавань заходили корабли».
16.25 «Своя игра»
17.00 «Сегодня»
17.25 «Большие деньги»
17.55 Сериал по выходным. «Она написала убийство»
18.55 «Криминальная Россия». «Роквая коллекция», фильм 1-й, фильм 2-й
19.45 Мультфильм «Просто так»
19.55 До-шоу «Я и моя собака»
20.30 «Герой дня без галстука»
21.00 «Сегодня»
21.30 Мир кино. Пьер Ришар в комедии «Укол зонтиком»
23.20 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной
00.00 «Сегодня»
00.50 Сериал. Пета Уилсон в фильме «Ее звали Никита»
02.30 Ток-шоу «Про это»
РАДИО
7.12-8.00 Информационная программа «Вчера. Сегодня. Завтра», объявления
8.10-9.00 Пр-ма для молодежи «Найдалая ошон» - «Искра надежды»
12.10-13.00 Музыкальная волна Радио Бурятия
19.02-20.00 Радиожурнал «Степные мелодии».

25 суббота
ОРТ
Новости
Слово пастыря. Митрополит Кирилл
Домашняя библиотека
Сериал «Все путешествия команды Кусто». «Лагуна»
«Играй, гармонь любимая!»
Мультсеанс: «Витамин»
Смак
Семейная комедия «Альф»
Николай Сличенко в программе «Жизнь замечательных людей»
утренняя почта
Дневной киносеанс.
Галья Фатеева, Андрей Тронов в комедии «Три плюс три»
В мире животных
Русский музей. История одного шедевра
Новости (с сурдопереводом)
Приключенческий сериал «Орел». «И ад следовал за орлом»
Мультазбука
«Серебряный шар». «Возвращение Марины Цветаевой».
«Восхождение»
«Вулф»

18.15 Тема
19.00 Новости
19.10 Угадайка
19.45 Веселые истории в журнале «Ералаш»
20.05 Откройте, комедия! Ну, погоди в детективе «Кто подставил кролика-Роджера»
22.00 Время
22.55 Погода
23.00 «Китайский городской». Сериал
23.55 «Эх, Семеновна!» Всероссийский частушечный суперкубок
00.35 Папа продолжает сердиться в комедии «Дорогая, я увеличил детей»
02.10 Программа передач
РОССИЯ
09.00 «Али-Баба и сорок разбойников». Мультфильм.
09.30 «Папа, мама, я - спортивная семья»
10.30 «Почта РТР».
11.00 ДОБРОЕ УТРО, СТРАНА!
11.35 САМ СЕБЕ РЕЖИССЕР.
12.05 «Сто к одному». Телеигра.
12.50 СИРЕНЕВЫЙ ТУМАН.
13.25 «Эх, дороги...»
13.40 «Золотой ключ».
14.00 ВЕСТИ.
14.20 ФЕДЕРАЦИЯ.
БУРЯТСКОЕ ТВ
15.00 Программа мультфильмов Бамбаахай. Эдир дангина, Гэсэр-99

16.55 К 85-летию Бидьи Дандарона. Часть 3-я
17.15 Клип-риэлт
17.20 Город У. Посвящено католическому Рождеству
17.45 Клип-риэлт
17.50 Реклама
17.55 Примите поздравления
РОССИЯ
19.00 МОЯ СЕМЬЯ.
20.05 «Два рояля». Музыкально-развлекательная программа.
21.00 «АНШЛАГ» и Ко.
22.00 ВЕСТИ.
22.45 НЕДЕЛЯ ФАНТАСТИКИ. Премьера. Фильм - катастрофа «Астероид». 1 и 2-я серии.
01.55 ПОСЛЕДНИЙ СЕАНС. Кристофер Ллойд в фантастической комедии «Ужин у Фреда» (США).
ТИВИКОМ
09.25 Прогноз погоды.
09.30 «Автоэкспресс» (повтор).
10.00 Телемаркет
10.15 «ТЕЛЕБИРЖА»
10.20 «Недвижимость» (Покупка, продажа, аренда квартир).
10.30 Мультсериал: «Планета монстров».
11.00 Х/ф «Тайный мир Алекса Мак».
11.30 «Европейский футбол на ГНТ».
12.30 «Игра. Тайны Ксапатана»
14.00 Пылливые умы

26 воскресенье

ОРТ

09.00 Новости  
09.10 Армейский магазин  
09.40 Вкусные истории  
09.50 «Дисней-клуб»: «Утиные истории»  
10.20 Утренняя звезда  
11.10 «Непутевые заметки»  
11.30 Пока все дома  
12.05 Семейная комедия «Альф»  
12.35 Здоровье  
13.05 Дневной киносеанс. «Человек с бульвара Капуцинов»  
15.00 Клуб путешественников  
15.40 Русский музей. История одного шедевра  
16.00 Новости  
16.10 Приключенческий сериал «Горец». «Выкуп»  
16.55 Умники и умники  
17.25 «Дисней-клуб»: «Чип и Дейл», «Новые приключения Винни-Пуха»  
18.20 Как это было. Подлинная история банды «Черная кошка». 1946 год  
19.00 Новости  
19.10 Смехоланорама  
19.45 Женские истории  
20.15 Золотая серия. «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»  
22.00 Авторская программа Сергея Доренко  
22.55 Погода  
23.00 Мировое кино. Дастин Хоффман теряет лицо в комедии «Тутси»  
00.50 Премьера Первого канала. «Я свободен, я ничей»  
02.20 Программа передач

РОССИЯ

09.00 «Служу Отчеству!»  
09.25 Мультфильмы.  
10.20 «Устами младенца». Телеигра.  
10.55 ДОБРОЕ УТРО, СТРАНА!  
11.30 «АНШЛАГ» и Ко.  
12.30 «Городок».  
13.00 РУССКОЕ ЛОТО.  
13.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».  
14.00 ВЕСТИ  
14.20 ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЧАС.  
15.10 «Закон и порядок». Телесериал (США).  
16.05 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.  
17.00 СТАРАЯ КВАРТИРА. Год 1998. Часть 2-я.  
18.00 РЕАЛЬНОЕ КИНО. Док. фильм «Крушение империи».  
19.00 «Перед ЗЕРКАЛОМ».  
19.10 НЕДЕЛЯ ФАНТАСТИКИ. «Судья Дредд» (США).  
21.00 ЗЕРКАЛО.  
22.00 НЕДЕЛЯ ФАНТАСТИКИ. Премьера. Комедия Юлиуша

Махульского «Секс-миссия или Новые амазонки»  
00.10 «Друзья». Многосер. худ. фильм (США).  
00.45 «Дежурная часть».  
01.15 «К-2» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: программа Аркадия Когана «Персона».

ТИВИКОМ

09.25 Прогноз погоды  
09.30 Мультфильм.  
10.00 Телемаркет  
10.15 «Телебизж»  
10.20 «Недвижимость» (Продажа, аренда квартир).  
10.30 «Планета монстров»  
11.00 «Золотой дождь», сериал  
11.30 Суперхоккей. Неделя НХЛ  
12.00 Мировой футбол  
12.30 Тайны Ксапатана  
14.00 Христианская программа «Актуально-насушно»  
14.30 Открытые небеса  
15.30 «Сонник»  
15.35 «Сеньора», сериал.  
16.30 «Черная бухта», сериал.  
17.30 Муз. поздравления  
18.00 Дикая природа.  
18.30 Кино, Кино, Кино.  
19.00 «Телемаркет»  
19.30 «Папочка-майор»  
20.00 «Такая разная Трейси», сериал  
20.30 Сериал по выходным.  
21.20 «Недвижимость»  
21.30 Русский Боевик: «Новые приключения ментов». «Королева красоты»  
22.40 Глобальные новости  
22.45 «Однажды вечером».  
23.50 Стриж и другие  
00.25 Титаны рестлинга на ТНТ  
01.30 Комедия: «Я люблю Люси»

АРИГ УС

09.00 Мультфильмы «Нехочуха», «Фред - кинолюбитель»  
09.25 Те кто  
09.40 СВ-шоу. Шура  
10.25 Мультфильмы: «Сказка про Комара Комаровича», «Софус отправляется в полет»  
10.50 «Как стать звездой?»  
11.20 Мультфильмы: «Как Иван-молodeц царскую дочку спасал», «Честное слово»  
11.40 Le-Go-Go  
12.15 Юм. сериал «33 квадратных метра»  
12.45 Дорожный патруль. Расследование  
13.00 Star Старт  
13.30 К юбилею Анастасии Вертинской «Алые паруса»  
15.10 Мультфильм: «Когда растаял снег»  
15.20 Без вопросов  
15.55 Формула успеха. Нон-стоп лист  
16.15 М/сериал «Суперкнига»  
16.40 Дар  
17.00 Детская передача «Клево»  
17.25 Радиохит

18.25 Музыкальный подарок  
18.45 Формула успеха. Нон-стоп лист  
19.05 Х/ф «Глупец и его деньги»  
20.40 Формула успеха. Нон-стоп лист  
21.00 Рекламная пауза  
22.00 Х/ф «Цыганские глаза»  
23.45 Семья-2000  
00.10 Бессонница на «Ариг Усе»: х/ф «Рай для всех»

ОТВ

09.00 Мультсериал «Ох, уж эти детки»  
09.30 Мультфильм «Назад в будущее»  
10.00 Мультсериал «Американский хвост»  
10.30 Улица Сезам  
11.00 КБ «ЛЕГОНАФТ»  
11.30 Кино-кафе на СТС: «Маленькая мисс Маркер»  
14.00 TV-клуб  
14.20 Рек-парад  
14.30 Удачная покупка  
15.00 Х/ф «Молодость Геракла»  
15.20 Рек-парад  
15.30 Х/ф «Северная сторона»  
16.30 Кино на СТС: «Военно-полевой роман»  
18.30 Клип-презент  
19.15 «Твой стиль»  
19.30 Комедия на СТС: «Большой ремонт»

20.25 Рек-парад  
20.30 Х/ф «Молодость Геракла»  
21.00 Х/ф «Удивительные странствия Геракла»  
21.50 Рек-парад  
22.00 Кино-кафе на СТС: «Стой! А мама будет стрелять»  
00.30 Т/с «Северная сторона»

НТВ

09.00 Сериал. Пета Уилсон в фильме «Ее звали Никита» / Канада-США/  
09.55 Мир приключений и фантастики. «Зеркало, зеркало-11» /Австралия/  
10.25 Мультфильм  
11.00 «Сегодня»  
11.40 «Служба спасения».  
12.10 «Пойми меня»  
12.40 Мультфильм «В гостях у гномов»  
13.00 «Сегодня»  
13.15 «Полундра». Семейная игра  
13.45 «Путешествия натуралиста».  
14.15 Телеигра «Ключи от форта Байяр» /Норвегия /  
15.15 «Русские горки». Программа М.Таратуты  
15.45 Сериал по выходным. «Она написала убийство» /США/  
16.40 Мультфильм «Бобры идут по следу»  
17.00 «Сегодня»

17.15 Русский детектив. Андрей Кузнецов, Евгений Герасимов. Леонид Куравлев в фильме «Пять минут страха»  
19.00 «Сегодня»  
19.25 «Итого» с Виктором Ровичем  
19.50 Премьера НТВ. Жюль Ван Дамм в боевике «Ватер» /США-Гонконг/  
21.40 «Куклы»  
22.00 «Итого»  
23.00 Премьера НТВ. «Адская капкан».  
00.10 Чемпионат России по боксу КАТАНИЮ. Показаны выступления. Часть 1-я, 2-я

РАДИО

7.12 Информация, объявление  
7.20-8.00 Пр-ма «Слышу сказки и легенды»  
8.10-9.00 Литературно-художественный журнал «Алтаргана»  
9.10-10.00 «Эдиршүүл»: инсценировка В.Султыбаева «Наследник океана»: «Семь лет в лагере»  
12.00-13.00 Программа для детей «Воскресный полдень» «Две недели», «Юность публики»

**МЕНЯЮ:**  
3-комп. кв., 1 этаж (над магазином) на 2 однокомн. в Октябрьском р-не.  
Тел.: 33-59-42.

2-х комп. квартиру в Улан-Удэ на Иркутск. Тел.: 37-88-76.

Целевой чек 1993 года (Северобайкальский) на ГАЗ-24 «Волга» или Жигули - 2106. Обр.: Кяхтинский р-он, с. Большой Луг. Гармаеву Д.Д.

Министерство культуры Республики Бурятия ПРИГЛАШАЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. Н.А.БЕСТУЖЕВА

18, суббота 18.30	Премьера! «Эти свободные бабочки». Блюз в 2-х действиях	Л.ГЕРШ
19, воскресенье 12.00 18.30	«Поющий поросенок» Сказка в 1-м действии Кадриль. Комедия в 2-х действиях	С.КОЗЛОВ В.ГУРКИН

Касса работает с 13.00, справки по телефонам: 33-02-10, 33-16-10

**театр кукол "УЛЬГЭР"** Поздравляем всех с Новым 2000-ым годом!

Приглашаем на красочное шоу-представление по мотивам сказки А.Толстого «БУРАТИНО». ДЕД МОРОЗ и СНЕГУРОЧКА будут ждать Вас у самой красивой скалки. Вместе со сказочными героями они приготовили новогодние сюрпризы, шутки и сладкие призы. В кафе «Сладкоежка» Вы сможете посидеть со своими друзьями или поиграть в компьютерные игры. Мы работаем: 27, 28, 29, 30 декабря, 5, 6, 7 января. Начало в 10.30ч. и 14.00ч. В выходные дни: 25, 26 декабря, 2, 3, 4, 8, 9 января. Начало в 12.00ч. и 15.00 час. Наш адрес: ул.Ленина, 46, тел.: 21-22-92, 21-37-64. Принимаются коллективные заявки.

**Фирма «Э-С»**  
НЕДОРОГО!  
Ремонт любых телевизоров, видеокамер, автомагнитол, видеоматриц, телефонов, музыкальных центров, микроволновых печей. ГАРАНТИЯ!  
Бартер - на продукты питания!  
С-2095.  
Тел: 33-29-25

**Пансионат "Верхняя Березовка"**  
Эффективное лечение и отдых. Врачи высшей и I категорий. Удобные, благоустроенные палаты. Лечебное 4-х разовое питание. Современное медицинское оборудование.  
Лечение органов дыхания вне обострения, бронхиальной астмы, неосложненных сердечно-сосудистых, урологических, акушерско-гинекологических заболеваний, больных в астено-невротическом состоянии, стоматологические услуги, зубопротезирование. Услуги кабинета массажа, лечебной физкультуры, атлетической гимнастики, мануальной терапии, консультация тибетолога.  
**Мы ждем вас!**  
Обращаться 34-43-44 по телефону: 34-45-75

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
Приближается самый красивый и долгожданный праздник - **НОВЫЙ ГОД!**  
**Кондитерская фабрика "АМТА"** предлагает Вам большой выбор **НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ**  
Позаботьтесь о радостном настроении своих детей, избежите себя от лишнего хлопота, доверьтесь профессионалам  
**СТОИМОСТЬ ОТ 20 РУБЛЕЙ**  
Оформив и оплатив заявку, Вы получите продукцию по доступным ценам и в назначенный срок!  
**2000**  
МЫ ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: г. Улан-Удэ, ул. Пирогова, 3 "а", тел. (3012) 33-26-32, факс 33-18-79

**РАЗНОЕ:**  
Зачетную книжку и студенческий билет на имя Батодалаева Даба Бадмацэреновича считать недействительным.  
Нашедшего в/б на имя Будаева Валерия Галсановича прошу вернуть за вознаграждением. Тел.: 34-14-98.  
Репетиторство школьников, студентов по физике. Контрольные работы. Тел.: 26-09-18.  
Раздаю в хорошие руки котят. Тел.: 21-00-24.

Высокопоставляемая работа на дому. От Вас 2 конверта (1 с о/а). 670002 Улан-Удэ, а/я 2472.  
Высокодоходная работа по месту жительства по контракту. Возможности иметь самостоятельное дело. От Вас: заявка, 2 конверта (чистый и с о/а). 670033, Улан-Удэ, а/я 2831(Б).  
Предлагаем партнерство по сбыту мебели фабрики «Купон», г. Москва. Скидки. Бартер. (095) 591-15-82, 591-66-77.

**КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Наш адрес: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Каландаришвили, 23, каб. 28, т. 21-62-62

**"Бизнес Олзо"**

Рубрика \_\_\_\_\_  
Текст (не более 25 слов) \_\_\_\_\_  
Ваш адрес (тел.) для ответа \_\_\_\_\_

# ВЫДАЮЩИЙСЯ ЛЕКСИКОГРАФ-МОНГОЛИСТ

## (к 100-летию со дня рождения К.М.Черемисова)

Оглавление. Начало в "Бизнес ОЛЗО" от 10.12.1999 г.)

Вместе с тем мы не можем не отметить его словарь в том, в каком он был издан 26 лет назад. Ведь с тех пор произошли коренные изменения в нашей стране, сменился общественный строй, кардинально изменились социальные ориентации и все это нашло отражение в новом издании «Бурятско-русского словаря». Здесь допустима и связь со знаменитым словарем Ожегова - «Словарем русского языка». Как известно, смерти С.И.Ожегова работу над словарем продолжила член-корреспондент РАН И.Шведова. Под ее редакцией он участвовал как соавтора в 1991 г. вышло 9-е, исправленное и дополненное издание словаря. Его объем увеличился на 4 тыс. слов. В 1999 г. словарь издавался ежегодно: большинство изданий были востребованы, лишь в некоторые вносились дополнения и изменения. В 1991 г. вышло стереотипное издание и к тому времени объем словаря достиг 57 тыс. до 70 тыс. слов. В 1999 г. издание словаря с двумя томами было названо первым.

В 1999 г. вышло четвертое издание словаря Ожегова и Шведовой и в нем насчитывается 80 тыс. слов и фразеологических выражений. Представляется, что примерно к такому же принципу должна быть работа и над новым изданием словаря Черемисова.

В работе над словарем необходимо учитывать словарь и термины, отражающие реалии: үмсэлэлэгэ - механизация, дэлгүүрэй - магазин-рыночные отношения, хэрэг эрхилэгшэ - приематель, арамнайлагашене (например, дацана), үрээхэ - сделата, жертвоваания, магнитофон, видеоклип, компьютер и др. которые из таких новых слов требуют пояснений, напр., менеджер, инвестити, импичмент, рэжистид.

Вторым из них придется считать альтернативные бурятские термины. Во-вторых, необходимо учитывать в соответствии с словарем с более важными семантическими разработками последних десятилетий.

Важно в том, что среди лингвистов того времени, когда работал над своим

словарем, большие споры вызывали слова типа *модон* - дерево, *түмэр* - железо, *шулуун* - камень, которые в отличие от настоящих существительных, в предложении могут быть определениями и в форме своей основы, например: *шулуун хана* - каменная стена. Г.Д.Санжеев предложил такие имена выделить в отдельную часть речи - предметные имена, которые должны существовать наряду с существительными. Также параллельно с прилагательными предлагалось ввести новую часть речи - качественные имена, к которым относились слова типа *хайн* - хороший, *муу* - плохой, *хурдан* - быстрый, которые в предложении могут быть не только определениями имен, но и глаголов. Однако такое предложение не было принято и К.М.Черемисову пришлось все сочетания со словом, например, *шулуун* дать в одной словарной статье, в результате чего устойчивые сочетания типа *өөхэн шулуун* - кварц, обозначающие отдельные понятия, даны вперемешку со свободными словосочетаниями типа *сагаан (ногоон, улаан и т.д.) шулуун*. С другой стороны, в той же статье *шулуун* даны употребления этого слова в значении относительного прилагательного, например: *шулуун гэр* - каменный дом, *шулуун хандаг* - каменная скамья и т.д. наряду с которыми здесь же даны устойчивые сочетания, обозначающие одно понятие типа *шулуун нүүрхэн* - каменный уголь, *шулуун илэл* - слюда и т.д.

В результате всего этого количество слов бурятского языка дается в значительно заниженном виде. Словарь Черемисова по объему не очень сильно уступает словарю Ожегова (в первом условных печатных листов - 70,4, у Ожегова 99, в первом 110 уч. - издл., у Ожегова - 145), но по количеству слов словарь Ожегова в два раза превосходит словарь Черемисова. Это происходит из-за того, что сочетания слов типа *наран сэсэг* - подсолнух, *эб найрамдал* - мир и многие другие не даны как заглавные слова.

Следует сказать, что точно такая же, как в бурятском языке, картина наблюдается в английском языке. Англисты квалифицируют слова типа *stone (стоун)* - камень в независимом употреблении как существительное и в словарях дают с пометой *n* (наун) существительное. А в свободных сочетаниях типа *stone wall* (стойн вол) - каменная стена (букв. камень - стена) первый компонент (*stone* - камень) превращается в прилагательное и в словаре дается

с пометой *a* (э д ж и к т и в) прилагательное, а если все сочетание обозначает одно понятие, то оно квалифицируется как сложное слово и в больших словарях дается как заглавное слово, а в небольших словарях, если в целях экономии места дается в том же гнезде *stone* - камень, то с пометой *a* выделяется.

Монголоеды Бертагаев, Пюрбеев, Наделяев, калмыцкие языковеды и другие, независимо от англистов, пришли к таким же выводам. В частности, когда слово *шулуун* - камень имеет предметное значение и изменяется по всем категориям существительного, оно должно трактоваться как имя существительное (*шулуун - шулуунай, шулууннаа, шулуунууд, шулуунни* и т.д.), когда же оно имеет качественное значение и перестает изменяться, то оно является относительным прилагательным (*шулуун хана* - каменная стена и т.д.). Когда же это слово вместе с другим словом, составляя неразложимое семантическое единство, обозначает единое понятие, один предмет, то оно трактуется как сложное, составное существительное (напр., *шулуун нүүрхэн* - каменный уголь). Оно изменяется как собственное существительное (*шулуун нүүрхэнэй, шулуун нүүрхээр, шулуун нүүрхэний* и т.д.), от него возможно дальнейшее словообразование (*шулуун нүүрхэн* - каменный уголь, *шулуун нүүрхэнд* - шахтеры-угольщики), т.е. обладает всеми признаками существительного.

Представляется, что составные слова типа *шулуун нүүрхэн* в словаре необходимо дать в качестве заглавного слова и уже в этом гнезде, в целях экономии места, за двумя параллельными черточками с пометами *сущ.* и *прил.* дать производные от него образования, как это принято, напр., в словаре Ожегова (*шулуун нүүрхэн.../сущ. шулуун нүүрхэнд.../прил. шулуун словом и под словом нүүрхэн. При выделении же составного слова шулуун нүүрхэн в самостоятельное гнездо такой необходимости уже не будет. Следует сказать, что в отдельные словарные статьи*



*тархаан* - черный таракан и *шара тархаан* - прусак, желтый таракан дается в гнезде тархаан с пометой *сост. сущ.* А образуемые от них прилагательные дается там же с пометой *сост. прил.* за двумя черточками (.../сост. прил. *шара тархаанта, шара тархааншуу* и т.д.)

Схожие с описанными выше омонимичные явления, а также составные образования, которые встречаются в других частях речи, даются по такому же принципу. Там же даются и парные образования.

В связи с этим остро встал вопрос об оформлении таких написаний. Д.Н.Д.Доржиев, подвергнув резкой критике правило о раздельном оформлении таких образований, предложил восстановить первоначальное правило о слитном написании составных слов бурятского языка, соответствующих сложным или одинарным простым словам русского языка и обозначающих понятие, например: *үгэнэмэлгэ* - словосложение, *олонүндэһэтэй* - многонациональный, *паровоззаһабарилгы* и *паровозостроительный* и др.

Вскоре после опубликования статьи Д.Н.Д.Доржиева было созвано заседание республиканской терминологической комиссии, на котором были обсуждены статья и доклад Д.Н.Д.Доржиева. Выступившие в общем согласии с тем, что в бурятском литературном языке появилось большое количество сложных слов, для которых характерно отсутствие сращения компонентов. Однако выражение встретило предложение оформлять подавляющее большинство таких слов слитно, ибо в этом случае появится *множество неудобно произносимых,*

должны быть выделены прежде всего наиболее обособившиеся, идиоматичные, т.е. неразложимые по значению образования. Составные слова с менее спаянными семантическими компонентами, представляющие в и д о в ы е н а з в а н и я , должны даваться в гнезде родового слова (напр., *шара тархаан* - черный таракан и *шара тархаан* - прусак, желтый таракан дается в гнезде тархаан с пометой *сост. сущ.* А образуемые от них прилагательные даются там же с пометой *сост. прил.* за двумя черточками (.../сост. прил. *шара тархаанта, шара тархааншуу* и т.д.)

длиннейших слов, в середине которых нарушаются основные сочетательные закономерности звуков бурятского языка: ураланцарижуулагшадайнгаа, хэмэлодонуудаа, эхэронойгоо, станохабсаралгын и т.д. Поэтому большинство склонилось к тому, что такие слова целесообразнее оформлять с дефисом: *модон-бэлдхэл* - лесозаготовка, *жээрэб-таталга* - жеребьевка, *газар хахалагна* - пахарь, *хүри-улаан* - коричнево-красный, *хэмэл-одон* - искусственный спутник, *шараногоон* - темно-зеленый, *эхэ-эсэгэ* - родители, *аяга-табаг* - посуда, *халуун-хүйтэн* - температура и т.д.

При подготовке к новому изданию бурятско-русского словаря, несомненно, возникнут и другие вопросы, которые необходимо решить (напр., выделение фразеологизмов, омонимов и т.д.). Но главное состоит в том, что работа по подготовке данного словаря к изданию должна начаться незамедлительно в отделе языкознания и продолжаться постоянно, даже если в ближайшей перспективе и не будет возможности издать такой капитальный труд. При этом чрезвычайно важно как можно бережнее относиться к корпусу его словаря. Нельзя сильно увеличивать его объем. Поэтому должны вычеркиваться лишь малоинформативные элементы, к которым практически не обращаются читатели. Это, например, разные формы глаголов, каждая из которых дается с абзаца:

*дэлбэрүүлхэ* допуст. от *дэлбэрхэ* 1) разбивать, раскалывать; 2) взрывать

*дэлбэрцхэ* нигтэнс. от *дэлбэрхэ* *дэлгүү* см. *дэлгэмэл*

*дэлгүүдхэ* допуст. от *дэлгэхэ* *дэлгэлдэхэ* взаимн. от *дэлгэхэ* *дэлгэсэхэ* совм. от *дэлгэхэ*

Имя Константина Михайловича Черемисова живет в его научных статьях, в главном бессмертном его труде - «Бурятско-русском словаре». И когда мы обращаемся к тому словарю, находя там нужные справки, открывая новое и неожиданное для себя в родном языке, - с благодарностью и теплотой вспоминаем о его создателе, мудром, скромном и добром человеке, представителе великой российской науки, вся жизнь которого была подвигом во имя бурятского языка, во имя нашей России.

**И.БУРАЕВ**, заведующий отделом языкознания ИМБит, доктор филологических наук, профессор; **Л.ШАГДАРОВ**, главный научный сотрудник отдела, доктор наук, профессор.

## ЮНКОР В ТЕАТРЕ

В конце прошлого месяца в Русском драматическом театре имени Н.А.Бестужева Малая Академия театрального искусства для школьников и студентов организовала показ пьесы Ж.Б.Мольера «Тартюф». Эта была великолепная комедия в двух действиях по постановке Бориса Горбачевского. Пришло огромное количество зрителей, был полный аншлаг. В основном зрителями были подростки из разных школ города. Несмотря на сильный, холодный

ветер, в тот день у ребят еще до начала комедии было хорошее настроение и усаживались на места целых 20 минут.

«Тартюф» был сыгран актерами просто блестяще; легко выражая те чувства, которые должны были быть у их персонажей, артисты заслужили аплодисменты. И правда, после окончания комедии были ошеломляющие аплодисменты с криками «Браво!».

Также во время антракта нам показали музей театра. Большую выставку фотографий о гастролях, сцены из пьес, о самих актерах ребята рассматривали с любопытством.

Надеюсь, что посмотрев эту комедию, школьники расширили свой кругозор и познакомились с литературным творчеством Мольера.

**Галина ТАЮРСКАЯ**, девятиклассница, юнкор Дома творчества Советского района.





ЗИМНИЙ СРЕДИННЫЙ МЕСЯЦ КРАСНОЙ МЫШИ

Понедельник, по лунному календарю 13 (20 декабря). День красной лошади, 4 зеленых мэнгэ, элемент - Дерево. Когда в месяц мыши приходится день лошади, он является противопоказанным, плохим. Поэтому занимайтесь только обыденными делами, не планируйте ничего важного.

Вторник, по лунному календарю 14 (21 декабря). День красной овцы, 3 синих мэнгэ, элемент - Воздух. Можно заключать бартерные сделки, справлять свадьбу, изготавливать ювелирные изделия.

Не рекомендуется рубить лес, давать клятву, идти на собрания, занимать ответственный пост, совершать обряд по усопшему, кроить и шить одежду, точить нож, стричь ногти.

Стрижка волос - к богатству, приумножению поголовья скота.

Среда, по лунному календарю 15 (22 декабря).

День желтой обезьяны, 2 черных мэнгэ, элемент - Огонь. Когда в месяц мыши приходится день обезьяны, он считается днем «деревянной неудачи». Поэтому отложите все важные дела на потом.

Нежелательно и стричься.

Четверг, по лунному календарю 16 (23 декабря).

День желтой курицы, 1 белого мэнгэ, элемент - Земля. Благоприятен для обучения грамоте, привода невестки, шитья одежды, изготовления ювелирных изделий, торговли, заключения бартерных сделок, возврата долгов, отказа от клятв.

Повремените с отправлением в дальнюю дорогу, переводом книги, переездом, закладыванием основания дома, обучением ребенка ходьбе, отправлением детей далеко от дома, созывом собрания, совершением обряда по усопшему. Также нельзя давать клятву.

Стрижка волос - к болезни.

Пятница, по лунному календарю 17 (24 декабря). День белой собаки, 9 красных мэнгэ, элемент - Железо. Удачно пойдут такие дела, как отправление в путь, торговля, обучение грамоте, продажа лошади, рубка дерева, отказ от

клятвы. Также смело занимайтесь ответственным постом, наряжайтесь, обучайтесь любому ремеслу, боритесь против зла.

Не следует возвращать долги, обучать ребенка ходьбе, отправлять детей далеко от дома, кроить одежду, хоронить усопшего, приводить невестку, справлять свадьбу, забивать скот.

Стрижка волос - к ухудшению внешнего вида.

Суббота, по лунному календарю 18 (25 декабря).

День белой свиньи, 8 белых мэнгэ, элемент - Небо. Хороший день для справления религиозных праздников, знаменательных дат, кройки одежды, привода невестки.

Воздержитесь от отправления в путь, переезда, рубки леса, занятия торговлей. Не стоит дарить подарки,

рисовать, хоронить усопшего, рвать землю.

Стрижка волос - к пагежу скота, убытку.

Воскресенье, по лунному календарю 19 (26 декабря). День черной мыши, 7 красных мэнгэ, элемент - Вода. Смело занимайтесь бизнесом, изготавливайте изделия из железа, возвращайте долги.

Нельзя закладывать основание дома, кроить одежду и шапки, приводить невестку, хоронить усопшего, продавать скот, переезжать, усыновлять или же удочерять детей, переправляться через реку, ловить рыбу.

Стрижка волос - к встрече с другом.

БУРЯТ-МОНГОЛЬСКИЙ «ЗУРХАЙ»

СУДЬБУ ПРЕДОПРЕДЕЛЯЕТ ДЕНЬ ПО ЗНАКАМ ЗОДИАКА



ОВЕН

20-го стоит побеспокоиться о своем здоровье. Приобщитесь к закаливанию, устройте разгрузочный день. 21-го избыточная энергия, переполняющая Вас, будет вовлекать во всевозможные передарья. 22-го Вас познакомят с человеком, обладающим связями и влиянием, способным сыграть важную роль в вашей судьбе. 23-го удачны крупные покупки. Великолепный момент для наведения чистоты и порядка в квартире. 24-го семейный конфликт на почве выяснения вопроса «кто здесь главный?» 25-го проблемы со здоровьем. Консультируйтесь с врачом. 26-го отношение с любимым человеком может оказаться под угрозой. Похоже, крупного разговора не избежать.

ТЕЛЕЦ

20-го не исключено ухудшение отношений с близкими женщинами - членами семьи или коллегами. 21-го Вам может быть сделано интересное деловое предложение. 22-го полнолуние побудит Вас плотнее заняться своим образованием, актуальными станут для Вас юридические проблемы. 23-го день хорош для наведения порядка в бумагах и документах. 24-го захочется покоя, надолго забиться в самый дальний угол. 25-го будьте готовы к конфликтам и неприятным известиям. 26-го динамично взаимодействие Луны, Марса и Венеры заставит страсти кипеть, эмоции бить ключом.

БЛИЗНЕЦЫ

20-го декабря вероятен успех в общественных и финансовых делах. 21-го Вас может посетить оригинальная идея - откроется способ неожиданным образом решить старые проблемы. 22-го неудачными могут оказаться выставки и презентации. 23-го не советуем отправляться нынче в дальнюю поездку, назначать важные деловые встречи. 24-го декабря подходящий день для посещения театра, выставок. 25-го удача будет сопутствовать преподавателям и деятелям искусств. 26-го изобретательский подход будет способствовать успеху в интеллектуальной и творческой работе.

РАК

20-го жизнь на работе как бы замрет. Служивцы целый день будут заняты только разговорами о грядущих структурных переменах. 21-го день благоприятен для здоровья. 22-го не спешите принимать серьезные решения, повинувшись случайному порыву чувств. 23-го подходящий момент для составления планов. 24-го возрастет Ваша эмоциональность, Вы ощутите потребность поделиться с кем-то своими

чувствами и переживаниями. 25-го Вы не гарантированы от запланированных трат и убытков. 26-го день плох для финансовых дел и любви.

ЛЕВ

20-го неблагоприятный момент для оформления загранпаспорта и приобретения туристической путевки. 21-го оригинальные идеи, предельные партнерии, откроют новые горизонты общего бизнеса. 22-го будет сделано так много, что к вечеру Вы будете валиться с ног от усталости. 23-го навестите родителей, помогите им по хозяйству. 24-го конфликт на работе, который заставит Вас задуматься, а не сменить ли место. 25-го не лучший день для того, чтобы отстаивать свое мнение, тем более что Вы сегодня не очень-то объективны и горите желанием добиться своего во что бы то ни стало. 26-го советуем не упускать этот день тем, кто готовится к экзаменам или собирается улучшить отметки за полугодие.

ДЕВА

20-го удача сопутствует Девам - певцам, музыкантам и художникам. 21-го день неблагоприятен для устройства на новую работу, а споры с начальником и сослуживцами чреваты крупными неприятностями вплоть до увольнения. 22-го самый короткий день года - время подведения итогов. 23-го космическая обстановка благоприятна для завязывания партнерских отношений в бизнесе, для обсуждения перспективных планов. 24-го вероятны трения с представителями власти, налоговой полицией, страховщиками. 25-го внимательней прислушайтесь к своему самосознанию. 26-го Вы подозрительны. Постарайтесь избавиться от навязчивых мыслей.

ВЕСЫ

20-го хорошо планировать дела на ближайшие месяцы. 21-го подходящий момент для дорогих покупок, особенно повезет с электронной техникой. 22-го наберитесь терпения, в полнолуние эмоциональные всплески не редкость. 23-го сочетание энергий Луны и Юпитера сулит прибыль. 24-го особенно плодотворной будет первая половина дня. 25-го можно смело начинать новые дела, составлять планы, подписывать ответственные документы, принимать важные решения. 26-го день благоприятен для любой интеллектуальной работы. Успех сулят занятия, требующие сосредоточенности и аккуратности.

СКОРПИОН

20-го замедливший свой ход Юпитер предостерегает от заключения долговременных договоров и крупных финансовых операций. 21-го один из самых неудачных дней для устройства на работу. Хорошие оценки сегодня получат только усердные трудяги. 22-го у многих ухудшится состояние здоровья. 23-го удача ждет тех, кто в дальних командировках. 24-го конфликтная конфигурация Марса и Венеры усугубит напряженную обстановку

в семье. 25-го работающим следует воздержаться от обсуждения с сослуживцами финансовых дел фирмы, личных и деловых качеств начальства. 26-го как можно больше времени уделите детям, сходите с ними в музей.

СТРЕЛЕЦ

20-го неожиданное знакомство с необычным человеком откроет перед некоторыми заманчивые перспективы. 21-го конфигурация Луны, Меркурия и Плутона неблагоприятна для выяснения отношений. 22-го удачный день для торговли: предпраздничный наплыв покупателей принесет ощутимую прибыль. 23-го вероятны недоразумения с друзьями и родственниками из-за денег. 24-го поберегите нервы: эмоциональный срыв может привести к сердечной недостаточности или печеночной колике. 25-го постарайтесь провести выходной уединенно. Уделите побольше внимания детям - им тоже нелегко. 26-го самое лучшее, что Вы сегодня можете сделать, - от всех передарить ути с головой в учебу.

КОЗЕРОГ

20-го двенадцатый лунный день считается плохим для дел, особенно для первого шага в какой-либо области. 21-го получат деньги те, кто работает на государственной службе. 22-го госслужащих ждет выдача зарплаты, многих наградят премией в связи с успешным завершением года. Позаботьтесь о подарках близким. 23-го вместе с женой (мужем) займитесь детьми. 24-го не увлекайтесь спиртным, иначе испортите все впечатление от хорошего вечера. 25-го семнадцатый лунный день хорош для новых и важных дел. 26-го стоит заняться решением семейных вопросов, уборкой квартиры, подготовкой к празднику.

ВОДОЛЕЙ

20-го гармония Юпитера и Солнца предвещает своевременную выдачу зарплаты, возврата долгов. 21-го не переоценивайте свои возможности, берясь за новое дело. 22-го Вы активны и бодры. Атмосфера на службе хорошая. 23-го подходящий момент для решения любых спорных вопросов. 24-го из-за конфликта Луны и Юпитера понизится иммунитет. Вы станете уязвимей для простуды. 25-го риск простудиться не уменьшается. 26-го день благоприятен для учебы.

РЫБЫ

20-го шанс сдать экзамен или зачет получает даже те, кто подготовился неважно. Успешны контакты с начальством и старшими. 21-го Вы быстро справитесь с рабочими и домашними делами. 22-го на работе не исключен аврал. 23-го рыбам присущи ловкость и неутомимость. Не бойтесь взять на себя дополнительные обязательства. 24-го будьте осмотрительней: велика опасность стать жертвами жульничества и обмана. 25-го пора позаботиться о новогодних подарках. 26-го на редкость плодотворна учеба.

УДОБНО И ВЫГОДНО?

Что выгодно предпринимателю - платить налоги по упрощенной системе или единый налог на вмененный доход? Большая категория налогоплательщиков считает удобным и выгодным единый налог, так как заранее известной ставки налога и базовой доходности появляется факт стабильности, предприниматель приобретает возможность планировать деятельность другой стороны, введение единого налога на вмененный доход повысит собираемость налогов в тех сферах предпринимательства, которых сложно установить четкий налоговый контроль.

В хитросплетении налогового законодательства мало кто из нас ориентируется достаточно профессионально. Некоторые законопроекты необходимо представить широкому обсуждению. В настоящее время в Государственной Думе РФ внесен законопроект «Об внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О едином налоге на вмененный доход определенных видов деятельности», принятый в первом чтении Народным Хуралом. Комитет НХУ бюджету на предстоящей конференции приво- убедительные доводы в пользу единого налога на вмененный доход и целесообразности предоставления информации заинтересованным предпринимателям, высказать свои предложения и замечания по проекту закона.

Действительно, единый налог есть свои плюсы. Учитывает много факторов его ставка с определенными видами деятельности может быть разной в Улан-Удэ, Баунте. Корректирующая коэффициентная предусмотрена зависимости от типа населенного пункта, в котором осуществляется предпринимательская деятельность, и даже зависимости от места внутри скажем в Улан-Удэ, зависимости от сезонности т.д. При установленном конкретном коэффициенте предоставлено представителю органа повышать или понижать В этом законопроекте единый налог на вмененный доход определен пока в десяти видов деятельности, в основном, в сфере услуг и автотранспорте. Следующей сессии НХУ которую предполагается созвать в первой половине января, законопроект будет вынесен на обсуждение.

Николай НАМСАРА

# БОРЕЦ, ПЕРВЫМ ПРОРУБИВШИЙ «ОКНО» В ЕВРОПУ

последние годы совсем не о маэстро вольной борьбы Алексее. Ведь он является борцом из Бурятии, побившим «окно в Европу». Четыре года назад в Бухаресте появилась публика рекоплекса к новому парню, новоявленному чемпиону Европы в весе 82 кг Олегу Алексееву. Тогда и заговорили о неизвестности бурятской школы борьбы.

Будущий чемпион Европы Олег Алексеев родился в деревне Алужан Булагатского района. В юные годы за братом Вячеславом вошел в борцовскую секцию окружной СШ и стал постигать основы борьбы у известного Константина Баторовича Алексеева. Атлетического телосложения Олег на тренировках был смел и одержим. Его брат выиграл первенство Орданского округа, Иркутской области, зональных соревнований Дальнего Востока, успешно выступил на всероссийских соревнованиях. Как и все бурятские Вячеслав сильно боролся по своей борьбе. Не менее успешно боролся и соревновался их друг Шатаев. Успехи старших вдохновляли младших. В их числе Олег Алексеев. Педагогическое искусство Константина Баймеева известно. В Олеге он увидел перспективного, талантливого борца.

Олег порекомендовал своему брату, молодому тренеру, педагогу физкультуры и спортивного института Сибирского федерального университета Баймееву тренировать в ранге чемпиона Усть-Илимского округа, попав в борцовскую среду, где тренировались его достойных атлетов, Олег Алексеев физически нагрузил. Он был смелым и одержимым юноша, который боролся очень много. Иногда Баторович сдерживал его, чтобы уберечь от перетренировок. Он был пластичным, быстрым, техничным, в погоне за богатырями. Советовавшийся со своим физическим другом Валерием Баймеевым, организовавшим борцовскую секцию в пединституте, Алексеев предложил Алексееву вступить на спортивный факультет. Это предложение было принято юношей и в возрасте тридцати лет Алексеев вступил в студентскую спортивную команду спортфака, где начал свою нипу.

Подготовленный, целеустремленный Алексеев и опытный боец, он изнутри борю, Валерий Баймеев, начали спортивное обучение. В то время у молодого тренера Баторовича тренировались Валерий Балданов, Кирилл Балдаев, Владимир Востриков, Владимир Мархаев и другие молодые борцы. И команда единомышленников Алексеева стала подниматься вверх спортивной иерархии. На соревнованиях в Улан-Удэ они близко подошли к

лидерам. Они добивались успеха на Всесоюзных, Всероссийских студенческих борцовских форумах. В 1974 году Олег Алексеев и Федор Махутов становятся чемпионами Советского Союза среди студентов. С этого момента люди начали ходить на Алексеева. В январе семьдесят пятого в Улан-Удэ состоялась спартакиада народов Дальнего Востока. Тогда улан-удэец впервые увидел сильнейших атлетов нашего региона. Здесь лидером бурятской команды был Олег Алексеев. Его мощные проходы в ноги имели фирменный «алексеевский» почерк. Захватив правую ногу соперника, Олег мог провести ряд технических приемов, застигающих соперников врасплох. Этот спартакиадный чемпионат был богат на сенсации и дал дорогу многим борцам. В отличном стиле наш Аюур Цырендоржиев выигрывает у двукратного чемпиона СССР Гавриила Дмитриева из Якутска. Первые места заняли Зан Арименов, Валерий Иванов. Финальная схватка Олега Алексеева с талантливым известным атлетом из Якутии Захаром Чуковым запомнилась мне на всю жизнь.

Технический, ловкий Чуков ничего не мог противопоставить мощным, беспрерывным атакам Алексеева и своими челночными атаками Олег заматал, запугал Захара. Долго аплодировала благодарная публика своему богатырю. К этому времени Олег окреп, возмужал, набрался опыта подготовки к соревнованиям и женился. Молодая студентка Соня влюбилась в своего суженого и став женой, помогала ему во всем.

В те годы в Бурятии начался настоящий борцовский бум. Большой энтузиаст Василий Гармаев, остротер по Бурятии Клим Олазов открывали борцовские секции во многих районах республики. Расширилась география развития борьбы, увеличилось число ее любителей и примером для подражания стали Аюур Цырендоржиев, Илья Гармаев, Геннадий Манжуев и Олег Алексеев, настоящий лидер бурятских борцов. Бесконечные тренировки, соревнования, переезды закаляли спортивный характер Олега, повышали его спортивную подготовку.

В 1976 году в Болгарии Алексеев выполнил норматив мастера спорта, в этом же году сборная команда Бурятии сделала прорыв на российский ковер. В Махачкале на чемпионате РСФСР она заняла третье призовое место, а в личном зачете Олег Алексеев удостоился, первым из бурятских борцов, почетного звания чемпиона России. Тогда в финале он победил будущего чемпиона мира Арадилова.

Через год в Улан-Удэ состоялся чемпионат РСФСР. Впервые в нашу столицу приехали самые знаменитые борцы и тренеры. В этом звездном богатыре России наша сборная уступила только дагестанской сборной, где выступали известные богатыри. Чемпионами РСФСР стали, как и предполагалось, Олег Алексеев и его земляк, сильнейший боец Геннадий Манжуев. Серебряные медали получили Бато Дашинамжилов, Аюур Цырендоржиев, Гармажап Цыренов и одаренный полутяжеловес Вячеслав Мархаев, проигравший в финале в



равной борьбе самому Ивану Ярыгину, двукратному олимпийскому чемпиону.

Здесь в Улан-Удэ сборная команда РСФСР подготовилась к Красноярскому чемпионату СССР. Впервые так много борцов Бурятии сразу вышли на всесоюзную арену. Цепкий, подвижный двукратный чемпион России Олег Алексеев занял второе место и тренерский совет сборной СССР включает его кандидатом в олимпийскую сборную. В то время уже в течение двух лет Алексеев работал преподавателем в технологическом институте и тренировался у Геннадия Баймеева. Их творческий союз был удивительно плодотворным. Строгий наставник и дисциплинированный ученик раздвигали горизонты бурятской школы борьбы. Тренеры сборной начали «обкатывать» молодого борца. Алексеев выступал на самых различных зарубежных турнирах. Ему и на всесоюзной арене надо было бороться за место под солнцем.

Тбилисский международный турнир по вольной борьбе имел высочайший рейтинг, где имели честь выступать гранды мирового спорта. В 1979 году неожиданно для всех первое место в весе до 82 кг., выиграв у многих знаменитых борцов, занял Олег Алексеев. Тем самым он завоевал право участия в чемпионате Европы. В мае предоллимпийского года в составе сборной команды СССР Олег Алексеев выехал в Бухарест.

Большой груз ответственности, предоллимпийская лихорадка чувствовалась во всем. Крепкие нервы Алексеева успокаивающе действовали на остальных борцов. Его невозможность наводила страх на соперников. В финале за явным преимуществом он победил венгра Шитвена Ковача. Первый бурятский боец - чемпион Европы Олег Алексеев стал полноправным кандидатом на московскую олимпиаду.

Но летом на отборочных схватках он уступил Арадилову на Спартакиаде народов СССР и за российскую сборную на олимпиаде выступил дагестанский атлет и завоевал золотую медаль. Чуть позже, в августе, Ковач удостоился звания чемпиона мира. Может спортивная фортуна отвернулась от Алексеева, но Геннадий Баторовичу пришлось очень долго работать над реабилитацией подготовки Алексеева. Но несмотря на трудности он тренировался,

залечивает раны и опять добивается побед.

В январе 1981 года Алексеев опять выигрывает Тбилисский турнир. На этот раз тренерский совет отправляет его за океан на Кубок мира. В Толидо Алексеев борется великолепно и становится обладателем Кубка мира в составе команды СССР. Он воспрял духом, увеличил нагрузки, и обрел прежнее решительность и вкус к победам.

На одной из тренировок его спарринг-партнером поставили олимпийского чемпиона Санасара Оганисяна, превосходящего его в весе почти на пятнадцать килограммов. Схватка проходила с переменным успехом и в самой безобидной ситуации Санасар резко дернул руку Олега. Резкая боль пронзила Алексеева и рука плетью повисла. Долго лечился наш богатырь. Время упущено, близко к лидерам подошли молодые, полные спортивной романтики, атлеты. После долгих раздумий он, посоветовавшись с друзьями, тренером и супругой Софьей Бальчиновой, перешел на работу тренера-преподавателя отделения вольной борьбы школы высшего спортивного мастерства. В своей работе он опирался на богатейший опыт своих учителей, учился новому делу у коллег.

Начинающий тренер осваивал профессию и руководство республиканского спорткомитета доверило ему возглавить сборную команду Бурятии. В то время во всю гремел наш замечательный боец Борис Будаев. Тандем первого чемпиона Европы и первого чемпиона мира среди юниоров увлекал их последователей - Мунко Цыдыпова, Анатолия Лезнова, Лубсана Айсуева и чуть позже Сергея Замбалова, Валерия Балдуева, Василия Милаханова и других талантливых атлетов, выступавших успешно на самых престижных турнирах.

Как тренер Олег Александрович раскрылся в 1987 году, когда его ученик Сергей Замбалов (тренировал вместе с Геннадием Баймеевым) занял третье место на чемпионате СССР и через год на Кубке мира в Улан-Баторе выиграл золотую медаль.

Как великолепный спортсмен он очень грамотно тренировал своих воспитанников. С его подачи чемпионом Спартакиады народов РСФСР стал Юрий Сандаков, бронзовым призером чемпионата СССР Александр Бардаханов, чемпионом СССР Сергей Замбалов, призером чемпионата России Сергей Пашинский, Валерий Балдуев. Он умел подводить к пику спортивную подготовку своих подопечных. За успехи на тренерской стезе ему присвоено почетное звание «Заслуженный тренер РСФСР». Во всех его делах помогали тренеры Валерий Иванов, Геннадий Баймеев, Нима Ивахинов, Виктор Баймеев, Геннадий Махутов, выдающийся спортивный организатор Василий Гармаев, спортивные ученые Степан Калмыков, Кирилл Балдаев, Гавриил Бардамов, Клим Олазов, спортивный руководитель Геннадий Манжуев.

Популярность борца и тренера Олега Алексеева еще выросла, когда он со своей командой на высочайшем

уровне провел последний чемпионат СССР 1990 года в Улан-Удэ. Он по направлению Федерации борьбы СССР работал тренером в Эквадоре.

Часто выезжал в качестве тренера на учебно-тренировочные сборы сборных команд РСФСР и СССР, отлично изучил подготовку высококлассных спортсменов. Алексеев сначала как спортсмен, а потом как тренер общался с олимпийскими чемпионами - братьями Анатолием и Сергеем Белоглазовыми, Сосланом Андиевым, Иваном Ярыгиным. Высокий рейтинг тренера Алексеева подтвердил тот факт, что на Кубке мира 1991 года за сборную СССР выступали Борис Будаев, Сергей Замбалов, Андрей Матюнов. Это был триумф тренера Алексеева.

Пока боролся и тренировал, у Олега Александровича подросли дети. Сын Геннадий закончил школу, а дочка Марина училась в школе. Надо было поднимать их.

Тут начались крутые изменения в нашей жизни. Когда пригласили в создававшийся «Сэлэнгэ банк», Олег Александрович ушел с тренерской работы, но не оставил спортивные занятия. В свободное от работы время он также работал в борцовском зале. Не без его помощи чемпионами нового российского государства становятся Сергей Замбалов и Андрей Матюнов, участвовали в канадском чемпионате мира, где Сергей удостоился бронзовой медали. Еще один раз ученик Алексеева Замбалов в 1994 году показал высокий результат. В Риме он на европейском чемпионате занял третье место. Здесь и завершилась тренерская карьера Олега Алексеева, двадцать лет назад громко заявившего о бурятской школе борьбы. В настоящее время занимается бизнесом и помогает молодым борцам при подготовке к различным турнирам. Но об этом не знает широкая публика, когда-то аплодировавшая его впечатляющим победам.

**Валерий СЫДЕЕВ.**  
10-11 декабря в Центре олимпийской подготовки прошел международный турнир по вольной борьбе на призы чемпиона Европы, обладателя Кубка мира, мастера спорта международного класса Олега Алексеева, посвященный 20-летию его победы на чемпионате Европы в Бухаресте. В турнире приняли участие более 120 сильнейших борцов регионов России и соседней Монголии.

**Победителями турнира стали:**  
50 кг. Семен Уксов (Хакасия), 54 кг. Болок Дашиндыренов, 58 кг. Владимир Петров, 63 кг. Нима-Цырен Нимаев (все из Бурятии), 69 кг. Адыхул Балдсук (Монголия), 76 кг. Түмэрсүхш Алтанбаатар (Монголия), 85 кг. Түмэнүлзы Монхбаяр (Монголия) и в весовой категории до 97 кг. чемпионом стал Олег Болонев (Бурятия).

## БОРЬБА С ЭПИДЕМИЕЙ ТУБЕРКУЛЕЗА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Устойчивость туберкулеза на территории Бурятии с 1995 года является как эпидемическая. Ее уровень в два раза превышает российский. Основной очаг распространения туберкулеза - нарушения исполнения наказаний. Здесь имеется в несколько десятков раз превышение республиканского показателя. Усиление борьбы с туберкулезом в республике планируется внедрить в программу ДOTS, предложенную ВОЗ, организацией «Здоровье для территории» с медицинским распространением туберкулеза. Она представляет собой комплекс мер для выявления больных, лечения за приемом лекарств и другие

действия, требующие специальной подготовки персонала. В связи с этим с 29 ноября на базе учебно-методического Центра получают подготовку 15 врачей-фтизиатров и 36 медсестер фтизиатрических отделений, которые и будут внедрять эту программу. Программа DOTS предполагает поддержку со стороны Правительства и достаточное финансирование для проведения интенсивного краткосрочного курса лечения одновременно несколькими противотуберкулезными препаратами. Поддержка требуется и со стороны населения, иначе эпидемия туберкулеза на территории Бурятии не будет побеждена.

А.АНДРЕЕВА.

## САДОВОДЫ ХОТЯТ ПРОПИСАТЬСЯ НА ДАЧАХ

Если садоводческие товарищества будут преобразованы в некоммерческие организации в полном соответствии с недавно вышедшим российским законом, то на дачах можно будет и прописаться, то есть зарегистрироваться. Правда для этого необходимо еще разрешение органов местного самоуправления. Председатель садоводческого общества «Современник» А.П.Бронникова обратилась к мэру Улан-Удэ с просьбой разрешить регистрацию на дачах как вполне законном месте проживания семей, не имеющих иного жилья. В «Современнике», по ее словам, построено 417 домов, в том числе вполне добротных, утепленных, в которых можно жить и зимой. На территории этого садоводческого общества круглый год проживают уже 34 семьи. Они же в какой-

то мере выполняют роль сторожей имущества дачников. А воровство стало настоящим бедствием для улан-удэских садоводов. Причем в последнее время крадут не только посуду, мелкий инвентарь, но и снимают дюралевые покрытия с домов, электрические провода, стекла с теплиц и т.п. Хищения цветного металла приобрели столь массовый характер, что члены правления городского общества садоводов подготовили открытое письмо на имя Президента РБ по решению этой проблемы на правительственном уровне. А пока многие сады рискуют к лету остаться без электричества.

Альбина АНДРЕЕВА.

# ЧУДО-ТАЛАНТ ВИРТУОЗНОЙ СКРИПАЧКИ

Мировая известность пришла к ней после выпуска альбома «Скрипачка» в 1995 году. Альбом стал мульти-платиновым, проданное количество его перевалило за несколько миллионов, три сингла стали хитами, возглавившими хит-парады в более чем 20 странах. И все заговорили о ней - 17-летней девочке, которая соединила классическое звучание своей скрипки с современной поп-музыкой. Ванесса Мэй (Vanessa Mae) стала звездой.

Ванесса Мэй не могла не быть скрипачкой - родилась она в один день (правда, на 196 лет позже), с великим Паганини - 27 октября 1798 года. Ее мать - китаянка, а отец - таец. В четыре года Ванакорн Николсон (будущая звезда Ванесса Мэй) переехала с семьей из Сингапура в Лондон и с тех пор живет в Кенсингтоне и имеет английское гражданство.

Первые уроки игры на фортепиано она начала брать в

1982 году, когда ей было 3 года. В пять лет Ванесса делала первые шаги игры на скрипке, а в 10 лет, в 1989 году, состоялся первый концерт гениальной и талантливой девочки - в Лондонской филармонии. С 12 лет Ванесса дает концерты международного масштаба и не просто играет классику, но и выступает в качестве соло к модным оранжировкам и даже хоровому пению.

Сейчас в ее активе два классических и два «нормальных» CD, а также несколько записей ее концертов. То, что сделала Ванесса Мэй, можно считать переворотом, а может даже и революцией в мире музыки. Ей, очаровательной девушке с белой электроскрипкой Zeta, удалось объединить классику и суперпопулярную современную музыку. Такого еще не было. Продвинутые модники-подростки целыми неделями (!) не выключают плееры и слушают альбомы Ванессы Мэй.



Особой популярностью пользуются "China Girl", выпущенный в августе 1997 года и, конечно же, динамичный, великолепный и энергичный «Storm» (октябрь 1997 года).

Концерт, который Ванесса дала в Дубае, на всемирном Торговом фестивале (Dubai Shopping Festival, в прошлом году получил название «Гимн ребенку». Он состоял из четырех частей, каждая из

которых представляет определенный жизненный цикл, начиная от рождения человека. Часть концерта основана на сенсационном альбоме «Шторм», а также известнейшей композиции "Счастливая долина - Увертюра Воссоединения" 1997 года, впервые сыгранной во время исторической передачи Гонконга Китаю.

Когда Ванесса дала концерт в Кремле, она призналась, что «если бы не Россия и не русские, то я не смогла бы играть на скрипке так виртуозно и с такой любовью». Дело в том, что ее учитель по классу скрипки закончил Новосибирскую консерваторию. «На уроках музыки я играла в основном русскую классику, - рассказывает Ванесса. - То, что написал Чайковский - великолепно!»

Кстати, кроме белой, Ванесса Мэй обладательница еще и акустической скрипки

Guadagnini, год рождения которой... 1761 год. Эта скрипка - гордость Ванессы, оценивается в 458 тысяч долларов.

Ванесса Мэй не только трудолюбивая, но и энергичная девушка. «Жизнь коротка, наслаждайся ею!» - такой девиз. Она обожает шоколад Эвисы Пресли, романы Стеллы Кинга и город Рио де Жанейро. А мы обожаем и любим Ванессу Мэй.

### Дискография:

- Mu Favorite Things - classics (september 91 г.)
- Tchaikovsky and Beethoven violin concert (october-february 92)
- The Violin Player (1994 г.)
- Vilin (1995 г.)
- The Mternative Recital from Vanessa Mae (1996 г.)
- The classicae album (october | november 1996 г.)
- Ghina Girl (august 1997 г.)
- Storm (october 1997 г.)

## ДАМДИНОВ НИКОЛАЙ ГАРМАЕВИЧ

12 декабря 1999 года после тяжелой продолжительной болезни перестало биться сердце пламенного патриота России, Народного поэта Бурятии, лауреата Государственной премии России им. М. Горького Николая Гармаевича Дамдинова. Ушел из жизни человек, с именем которого связана целая эпоха в литературной жизни нашей республики. Он по праву входил в замечательную плеяду выдающихся писателей нашего времени - таких, как Расул Гамзатов, Давид Кугультинов, Егор Исаев, Мустай Карим, Алим Кешоков, Юрий Бондарев.

Родился Н.Г. Дамдинов 6 января 1932 году в улусе Угнасай Баргузинского аймака. Еще в школьные годы увлекся творчеством А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова и эту любовь пронес через всю свою жизнь, мастерски переводя на родной язык стихи и поэмы великих поэтов.

В 1951 г. Николай Дамдинов заканчивает среднюю школу с золотой медалью и становится студентом Литературного института им. А.М. Горького. Здесь, в стенах высшей школы, раскрылся яркий талант поэта. Первая книга стихов «Баргузин», изданная им в 1955 г., была встречена как явление в бурятской поэзии, и ее автор сразу же твердо встал в шеренгу ведущих стихотворцев республики.

Вехами в поэтическом творчестве Н. Дамдинова явились лирико-философские поэмы «Песнь степей», одобренная А.Твардовским и напечатанная по его рекомендации в «Новом мире» (№ 1, 1957 г.), и «Гудящие сосны», вдохновившая композитора Бау Ямпилова на создание замечательной оратории под тем же названием.

В 1975 г. за книги стихов «Четыре неба» и «Апрель» Н.Дамдинову была присуждена Государственная премия РСФСР им. Горького.

Н.Г. Дамдинов известен как драматург и киносценарист. По его сценарию «Пора таежного подснежника» Свердловской киностудией поставлен одноименный художественный фильм, который был отмечен премией на Всесоюзном кинофестивале в Минске в 1960 г. Большой успех у зрителей имела его пьеса «Давнее дело», поставленная на сцене Бурятского Государственного театра драмы им. Х.Намсараева.

Значительное место в жизни Н.Г. Дамдинова занимала общественная и государственная деятельность. В течение 17 лет (1975-1992) он возглавлял Союз писателей Бурятии. Третье избирался секретарем Союза писателей РСФСР. В 1979 г. он становится депутатом Верховного Совета СССР. В 1985 г. он избран депутатом,



а затем и Председателем Верховного Совета Бурятской АССР.

В конце 80-х годов он становится членом Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР при Совете Министров СССР.

Николай Дамдинов с высочайшим достоинством представлял бурятскую литературу во многих республиках, областях, краях страны и за рубежом. Помнят голос поэта в Киеве, Баку, Самарканде, Ереване, Горно-Алтайске, Махачкале, Костроме, Чите, Иркутске, Пскове, Михайловском, Тарханах, Краснодаре, Хабаровске.

Все творчество Н.Г. Дамдинова проникнуто духом дружбы народов, прежде всего, русского и бурятского.

Какие могут быть о дружбе споры?  
Здесь наши мнения издавна сходятся:  
Имей мы даже золотые горы,  
Все ж без нее мы были бы бедны.

В последние годы жизни Н.Дамдинов отдаст много времени переводам из изданных любимых Пушкина и Лермонтова. Проявляет большую заботу о подрастающем поколении писателей, развитии родного языка, воспитании детей. Он для младших школьников выпускает книжку о Гэсэре, стихотворный пересказ отдельных сюжетов из «Сокровенного сказания монголов».

Ушел из жизни крупнейший представитель современной бурятской литературы. Он пользовался огромной популярностью и любовью всех, кто его знал и читал. Бесценен его вклад в литературу. В наших сердцах и в памяти людей он навсегда останется как неповторимый певец родной земли, глашатай дум и чаяний народов нашей многонациональной республики.

ПИСАТЕЛИ БУРЯТИИ.

## УЛАДАЕВА СЭРЭМЖЭ УЛАДАЕВНА

Сэрэмжэ Уладаева! Энэ нэрэ мэдэхгүй буряад хүн гэжэ бии юм аал? 1999 оной һүүд һарын 15-да 68 һаһанайнгаа дабаанда дүтэлжэ яһаһаар, буряад угсаатанай алдар солото басаган энэ алтан дэлхэйһээ ябашаба (һаһанһаа нүгшэбэ). Эдир залуухан, элдэр зулгы һаһанһаа Буряад арадай шонжинэмэ һайхан гургалдай гэжэ нэрлүүлһэн, шэхэнэй шэмэг, шодонэй хужар басаган зөхөөн найруулан, уран бүтээлээ бүрилдүүлжэ байһан заңдаа юртэмсынгөө жама ёһоор хада гэртээ харинаба гэжэ мэдүүлһэбди. Сэрэмжэ Уладаевна Уладаева 1932 ондо Хэжэнгын аймагай Заһаһата тосхондо алтан дэлхэйн шарай хараха хубитай байһан. Аяа хайрата манай нүхэр! Арайхэн арбан найман һаһанһаа эдир залуухан басаган үндэһэн буряад Хоңа Намсараевай нэрэмжэтэ драмын театрай үндэр богоһо гэшхэжэ, уран бүтээлэй үндэр орьёл тээшэ шамдуун гэшхэлээ. Тэрэ гэлһэн саһһаа хойшо дүнөөд гаран жэлэй туршада хэды олон рольнууд наадагдааб. Хэды олон концерт-наадануудта ирагуу һайхан хоолойн хэды шэнээн эздэлээгүйб даа. Наһанайнгаа үндэрһе һаа, дүү нүхэдөө дахуулан, жонһонь боложо, өөрийнгөө ажал хэрэгүүдээр һургаал шадабари хэды шэнээн заагаа гэшһэб! Тайзан дээрэ бүтээһэн уран бүтээльһеһ ямар олон театр хараһаад нэрһеһ алыа ташалгаар утгадаг байгаа. Зуу гаран ялас гэмэ образууд зүрхэ сэдхэл доһолгон, ухаан бодол тэрьюулһэн, хэды олон хүн зогиние баярлуулаа гэшһэб! Таагдашагүй таабари шэнги, дабтагдашагүй даабари мэтэ бэлиг талаан энэхэн жэжэ бэе соо бурхан заяһан байгаа даа. Өөрын онсо онһотой, өөрын хүнөөл һаа ондоо үндэһэн буряад бэлигтэй байхыһеһ, арад зондоо нэмэг болохыһеһ заяагаа бишуу даа. Буряад театрай үндэһэн һуури табисаһан үбгэдэ хүшнэдэй ут залган, олон жэл соо сугтаа зэргэлэн алхала хубитай байгаа. Бэлиг шадабаринһеһ даган залгажа, саанһан дамжуулаха талаантай байгаа.

Дэлхэйи дээжэ болохо классическа драматургиһаа олон рольнууды наадаа. К.Гольдонийн «Хоёр эздэй зарса» гэжэ зүжэг соо эдир залуухан Смеральдинэ-А.Грибоедовэй «Ухаанһаа болоһон уйдхар» - Лизанька, М.Горькийн «Дайсад» - Надя, А.Н.Островскийн «Ямарһеһ ухаатай хүн ядаралда ородог» - Манефа, А.Сафроновой «Тогооһон», «Тогооһон хадамда гаранхай» - гол роль Павлина, А.Балакаевэй «Эхэн зүрхэн» - Эхэ, үндэһэн буряад шесэнүүд соо нэрлэбэл, Жамсо Тумуновай «Сэсэгмаа» зүжэг соо Сэсэгмаа басагаһан,



Ц.Шагжинай «Будамшуу» соо Г.Ч.Н.Гениновэй «Соёлмаа Батануулан» зүжэг сооһоо Соёлмаа басаганай образы тэрэ үеһн театр хараһаад заяанһаа мартахагүй.

Наһанайнгаа үндэр болоһоһе һаа, тэрэ дээрэ наадаһан заңдаа ябаа. Б.Эрдэнийн хатартай Гэсэгмаа хүшнэһэй роль наадаг ямар олон харгы зам гастрольдо гатаһаа даа - һүүлэй жэлһүүдтэ. С.Лобозовэй Б.Эрдэнийев хоёртой «Сонхоор манай нара» гэжэ зүжэг соо Хүшнэһэй үбгэдэ наадажа, 1992 ондо аяар хоһын Абу хотын театрай фестивалыда эхэнэригүүд дундаһаа эгээл дээдэ шаңда хүртөө.

Бүгэдэ буряадай бүхы драматургиин зүжэгүүдтэһ наадаха хубитай байһан Тоолохо болоо һаа, олон даа, олон. Буряад буряад басаганай хуби заяан хоһын хуби уряалжа, ямархан ута харгын хуби гастрольдо дабаагүйб даа. Аяар хоһо Хальмаг нотог, гүрэнһинэй хотогоро Москва, Санкт-Петербург, хүршэ Мадрид орон нэрһеһ алыа ташалгаар хэды драмын Сэрэмжэ Уладаевнае утгаа гэшһэб.

Шэнхитэн шангаар шарьяжа байһан ирагуу һайхан «Сэлгээхэн Мозонин» гэжэ арадай дуун шэхэндэмнай хэдуун хэтэ заяандаа үлэхэл даа. Шанһанһаа абгайгаа. Бүхы Буряад арадынһи үбгэдэ гунигта дарагдана. Үндэһэн театр үлэхэл үлэхэбэ. Мартахагүйбди танаа - ялас бэлигһеһтэй - һайхан абари заңтай буряад басаган!

ТЕАТРАЙ КОЛЛЕКТИВ

Комитет по информации, печати и связям с общественными объединениями Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины члена Союза журналистов России

БАГОНИНА  
Виктора Михайловича

Работники культуры и искусства Республики Бурятия глубоко скорбят по поводу безвременной кончины выдающегося сына бурятского народа, народного писателя Бурятии, лауреата Государственной премии России, заслуженного работника культуры Российской Федерации

ДАМДИНОВА  
Николая Гармаевича

Комитет по информации, печати и связям с общественными объединениями Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия выражает глубокое соболезнование Дамдиновой А.Н. в связи с кончиной любимого отца, народного писателя Бурятии, лауреата Государственной премии России, заслуженного работника культуры Российской Федерации

ДАМДИНОВА Николая Гармаевича